

El Ideal Gallego

Año XXXIII.—Núm. 9.716.—Av enida de Rubine, 10.

LA CORUÑA, SABADO, 8 DE ENERO DE 1949

Precio: 50 céntimos ejemplar

ACHESON SUSTITUYE A MARSHALL



El nuevo secretario de Estado norteamericano, Dean Acheson, cuenta 57 años de edad. Lo que más nombre le dió fué el desempeño de la Subsecretaría del mismo Departamento inmediatamente después de terminar la guerra, desde agosto de 1945 a julio de 1947. En 1941 había sido secretario adjunto de Estado. Su primer cargo político de importancia fué el de subsecretario de la Tesorería, en 1933. Al abandonar la Subsecretaría de Estado Acheson volvió al bufete; su declaración de política exterior más importante como ciudadano particular fué la que hizo en septiembre último ante el Colegio de Abogados del Estado de Michigan, en que manifestó que el viento sopla en contra de las pretensiones de Rusia de ser la primera potencia del mundo. "Vivimos—dijo—en tiempos peligrosos, por efecto de las declinaciones de una potencia que está fuera del control de cualquiera de nosotros o de todos nosotros". En uno de sus últimos discursos como subsecretario, Acheson acusó a Rusia de hacer obstrucción a la recuperación mundial, con el resultado de haberse diferido trágicamente la de Europa.

Muchas veces se ha atribuido a Acheson, tanto como a Marshall, el haber inspirado el programa de recuperación europea. Antes del famoso discurso de Marshall en Harvard, Dean Acheson había declarado en Greenville (Mississippi) la necesidad de que los Estados Unidos extendiesen su ayuda a Europa sobre una base planeada y coordinada.

También se ha atribuido a Acheson gran parte de la elaboración de la política anticomunista de los Estados Unidos, al propugnar, tanto bajo la Jefatura de Byrnes como bajo la de Marshall, unas condiciones económicas mundiales de mayor estabilidad.

Acheson dimitió la Subsecretaría de Estado en julio de 1947, alegando que sus últimos dos años de servicios al Estado, con escaso sueldo, habían mermado grandemente su fortuna personal, por lo que tenía que volver a sus actividades de abogado. Durante los muchos meses que Byrnes pasó en Europa negociando los tratados de paz con Italia y otros países, Acheson desempeñó interinamente la Secretaría de Estado.

Dean Acheson, de elevada estatura y elegante porte, nació en Middletown (Connecticut); es popular entre los periodistas por su sentido del humor y de la ironía, del que muchos de ellos, así como muchos congresistas, han sido, por lo demás, víctimas incruentas.

El Subsecretario Lovett ha sido relevado por James Webb

No variará la política exterior de los Estados Unidos

WASHINGTON, 7. (Urgente).— El Presidente Truman ha anulado la dimisión del general Marshall como Secretario de Estado y la designación de Dean Acheson para sustituirle.

Ha dimitido también el Subsecretario del Departamento de Estado, Robert Lovett, según se anuncia oficialmente.—(EFE).

JAMES WEBB SUSTITUYE A LOVETT

WASHINGTON, 7.— El director de Presupuestos James Webb ha sido designado Subsecretario del Departamento de Estado norteamericano, en sustitución de Robert Lovett.

Los anuncios de las dimisiones del general Marshall y Lovett fueron hechos por el Presidente Truman en una Conferencia de Prensa. Las dimisiones y nombramientos serán efectivos el 21 de enero.—(EFE).

NO VARIARÁ LA POLÍTICA EXTERIOR

WASHINGTON, 7.—La dimisión del general Marshall no indica que se vayan a producir cambios en la política exterior norteamericana, según declaró el Presidente Truman al anunciar las dimisiones del secretario y el subsecretario de Estado. Agregó que consideraba a Marshall como "el hombre de mayor relieve de la segunda guerra mundial".

Truman negó las afirmaciones de Jay Franklin, su redactor de discursos en la campaña electoral, que afirmó que Truman estaba dispuesto a suavizar su política frente a Rusia. Agregó que su política no se diferenciaría de la de Forrestal-Marshall-Lovett.

El texto de la carta de dimisión de Marshall, es el siguiente: "Motivos de salud me imponen la dimisión como secretario de Estado. Acepte usted mi agradecimiento por la extraordinaria consideración y el completo apoyo que me ha dado en estos tres años pasados. Nunca olvidaré su bondad. Presento esta dimisión con afectuosa consideración y gran respeto".—(EFE).

ACHESON, ENEMIGO DEL EXPANSIONISMO SOVIETICO

WASHINGTON, 7.—En relación con el nombramiento de Dean Acheson para suceder a Marshall y con la sugerencia de Jay Franklin en la revista "Life" de que el Presidente es partidario de "apaciguar" a Rusia, se hace resaltar que el nuevo secretario de Estado atacó frecuentemente y terminantemente, cuando era subsecretario del mismo Departamento, "el expansionismo soviético" y fué campeón en el Congreso, en marzo de 1947, de la ayuda a Grecia y Turquía para defenderlas de la penetración comunista.—(EFE).

ELOGIO PRESIDENCIAL DE LOVETT

WASHINGTON, 7.—Robert Lovett fundamenta su dimisión de subsecretario de Estado en el deseo de retirarse a la vida privada. En la carta de aceptación de esa renuncia, Truman ensalza la labor de Lovett tanto como subsecretario adjunto del Aire durante la guerra como en la subsecretaría que ahora abandona. "El país ha tenido suerte al gozar de la experiencia y de la habilidad de usted, tanto en la paz como en la guerra", dice.

Del sucesor de Lovett, Webb, el Presidente dijo a los periodistas que es un hombre bueno, y un buen administrador.—(CONTINUA EN TERCERA)



JAMES EDWIN WEBB
Cuenta 42 años de edad y era director de la oficina de presupuestos desde 1946. Con anterioridad fué uno de los jefes de la Tesorería. En la vida privada desempeñó la vicepresidencia de la Sperry Gyroscope Company

ESTRECHAMIENTO DE RELACIONES ENTRE ESPAÑA Y EL MUNDO ARABE

Se proyectan intercambios de universitarios y la creación de un Colegio Mayor en Barcelona

BARCELONA, 7.— Ha llegado el catedrático de la Universidad Central don Wenceslao González Oliveros, quien ha manifestado a los periodistas que se propone establecer contacto en Barcelona con nuestros medios culturales con vistas a la nueva etapa que va a iniciar el Ins-

tituto de Estudios Mediterráneos, que tiene su sede en esta ciudad y que fué fundado en 1940. En su condición de director del citado Instituto, el doctor González Oliveros se ha referido a la labor desarrollada por éste y agregó que dentro de unos meses, probablemente en marzo y abril, se proyecta un viaje de miembros destacados del Instituto a Egipto, Persia, Irak, Transjordania, Turquía y Grecia para exponer a las entidades culturales de estos países árabes los propósitos del Instituto y que han merecido los plácemes de sus representantes diplomáticos acreditados en España. La labor del Instituto abarcará el mundo árabe y también el islámico, comenzándose en su día por el Pakistán. Proyecta el Instituto el estrechamiento de las relaciones entre España y aquellos países y de su labor futura cabe esperar grandes rendimientos. Es propósito suyo instalar un Colegio Mayor en Barcelona, al que acudirán universitarios de todos aquellos países, los cuales vivirán con estudiantes universitarios españoles que estudian lenguas semíticas y luego pasarán otro año en Madrid. Asimismo, estudiantes nuestros irán a aquellos centros universitarios en intercambio constante. Los Ministerios de Educación Nacional y de Asuntos Exteriores han prometido subvencionar esta obra del Instituto. En su día extenderemos nuestras relaciones con los países balcánicos, que, por razón de las circunstancias en que ahora viven, no tienen contacto con nuestra Patria.—(CIFRA).

Reportaje gráfico del Caudillo en una revista londinense

LONDRES 7.—La revista "Illustrated" publica en su edición del 8 del corriente, diez fotografías tomadas en aguas del Estrecho de Gibraltar, a bordo del yate "Azor" y de la lancha pesquera "Marola", propiedad del Jefe del Estado.

En las fotografías aparece el Generalísimo Franco, por primera vez en Gran Bretaña, en varios aspectos de su vida privada en el curso de una expedición de pesca. En las diversas fotografías puede verse al Jefe del Estado arreglando personalmente el aparejo de pesca, fotografiado al lado del pez espada que cogió; leyendo en su cabina; bebiendo limonada en el bar; y examinando fotografías.

La revista dice que el Generalísimo "ayudó con gran cortesía al fotógrafo en sus tareas".—(EFE).

Continúa en grave estado el Arzobispo de Santiago

El Caudillo se interesa frecuentemente por el estado del enfermo

MADRID, 8 (2'30 m.).—Esta madrugada continuaba en grave estado el Arzobispo preconizado de Santiago, aunque parecía más tranquilo y descansaba a ratos.

Además de las personalidades que visitaron esta tarde al enfermo, han estado en la residencia de los PP. Paules el Ministro de la Gobernación, Embajador de España en la Santa Sede, Director general de Asuntos Eclesiásticos, Subsecretario de Justicia, general Suro y coronel Ramos.

Telefónicamente han llamado dos veces desde el Palacio de El Pardo, y desde Durango y Toledo, el presidente de las Cortes y el Cardenal Primado, respectivamente.—(LOGOS).

LIGERA MEJORIA

MADRID, 7.—El prelado de Vitoria, Monseñor Ballester, sigue experimentando una pequeña mejoría durante la noche, como reacción a la aplicación de la estreptomicina. Esta reacción se inició por la tarde y parece que se acentúa durante la noche. Las graves dolencias del ilustre enfermo siguen su curso grave.—(CIFRA).

BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

MADRID, 7.— En la Nunciatura Apostólica se ha recibido un mensaje de la Santa Sede firmado por el

secretario sustituto de Estado, Monseñor Montini, en el que expresa que S. S. el Papa concede su bendición filial y personal al Arzobispo preconizado de Santiago.—(CIFRA).

EL CAUDILLO SE INTERESA POR EL ENFERMO

MADRID, 7.— Se han personado en el convento de los Padres Paules.

(CONTINUA EN CUARTA)

El Obispo de Lublín,

Primado de Polonia

VARSOVIA 7.—Su Santidad el Papa ha nombrado al Obispo de Lublín Stefan Zyzinski, primado de Polonia, en sucesión del Cardenal Hlond, que falleció en el mes de octubre, según se ha anunciado en los círculos católicos de esta capital. Mons. Stefan Zyzinski cuenta 47 años de edad,

Espuma DEL DIA

TRES LIBROS SOBRE LA GUERRA

Sobre la última conflagración mundial se han escrito y siguen escribiéndose multitud de libros, novelas, ensayos, obras de carácter técnico, y, sobre todo, "memorias". Desde que terminó la guerra se han publicado numerosas obras de esta naturaleza, porque apenas si hubo personaje célebre que se resistiera a la tentación de explicar el terrible conflicto desde su particular punto de vista. No obstante, en opinión de los norteamericanos, los tres mejores libros de memorias de la guerra mundial han aparecido en el año último.

Se trata del que Mr. Winston Churchill dio a conocer con el título de "The gathering storm", que a la documentación que aporta y al cúmulo de informes hasta que él los dio a conocer ignorados, une el amplio estilo que, como es sabido, posee el gran estadista; "Rosevelt y Hokies", obra de Robert E. Sherwood, y "Crusade in Europe", del que fué comandante en jefe de los ejércitos aliados y hoy preside el claustro de profesores de la Universidad de Columbia: Dwight D. Eisenhower. No han sido, naturalmente, los únicos libros que, suscritos por personajes de mundial renombre, han aparecido, pero sí los mejores según los críticos de Norteamérica. Que citan también, entre otros, los siguientes aparecidos en el curso de los doce últimos meses: las memorias de Cordell Hull, el Diario de Goebbels y "Jim Farley's story".—R. S.

EN MADRID

se vende

El Ideal Gallego

en el kiosco de la Avenida de José Antonio, frente al número 21

Armisticio entre israelitas y egipcios

Gran Bretaña propondrá una intervención energética de las Naciones Unidas contra el Estado judío

TEL AVIV, 7.— A las dos de la tarde entró oficialmente en vigor el cese de hostilidades entre israelitas y egipcios, 24 horas más tarde de cuando había de ser, por efecto de las dificultades de comunicaciones entre los dos bandos.

La conformidad de Egipto fué comunicada por teléfono al ministerio de Asuntos Exteriores de Israel por el representante en Haifa de Ralph Bunche, Henri Vigier, quien después se trasladó con toda urgencia a Tel Aviv para iniciar las discusiones preliminares sobre las conversaciones de

armisticio, que se supone serán largas y que, si bien directas serán presididas por un representante de la ONU, probablemente el general Riley.—(EFE).

LAS NEGOCIACIONES DE PAZ

LAKE SUCCESS, 7.— El mediador interino de la ONU para Palestina, Dr. Ralph Bunche, revela que ha propuesto que las negociaciones directas de armisticio entre Israel y Egipto comiencen en Rodas el día 11 ó el 12 del actual; oficialmente, añadió, no se

(CONTINUA EN CUARTA)

Se modifica la ración de pan para las cartillas de tercera

MADRID 7.—La circular número 706 del Ministerio de Industria y Comercio, por la que se anulan los números 611 y 649, da también normas para la elaboración del pan. Los módulos de pan correspondientes a cada uno de los tipos de cartillas, a partir del día 10 de enero próximo, serán: cartillas de primera categoría, ochenta gramos; de segunda, cien; de tercera, incluyendo entre las mismas las familias de mineros, ciento cincuenta; Económicos preferentes, cuatrocientos cincuenta gramos; y los precios de venta al público serán: para raciones de ochenta gramos, cincuenta céntimos de peseta; para las de cien, cincuenta céntimos, cincuenta y cinco céntimos de peseta, y para las de cuatrocientos cincuenta, 1,50 pesetas. Durante la presente campaña se emplearán en panificación harinas de trigo, centeno, maíz y cebada, mezcladas en la proporción del ochenta y cinco por ciento de la primera y quince por ciento de las restantes. En caso de excepción, con la harina de trigo podría mezclarse la de centeno y cebada; con tal de que la suma de las cantidades en que más excedan no exceda del quince por ciento, y previa autorización de esta Comisaría general. Estos porcentajes podrán ser modificados previa la oportuna autorización de este organismo, según lo exijan las circunstancias. La mezcla tiene carácter de obligatoriedad para todas las provincias, bien sean productoras, fáblicas o defectoras. En toda España, las fábricas de harina molturarán los distintos cereales molidos separadamente y con los rendimientos que determina esta circular. Durante la presente campaña el grado de humedad de las harinas será el quince por ciento como máximo, y el pan elaborado con las harinas de las características fáblicas, podrá admitirse el treinta y cinco por ciento de humedad como máximo.—CIFRA.

Auxilio Social

DOMINGO DIA 9
Primera Postulación de Enero 1949
(Con arreglo a la Orden ministerial del 27 de mayo de 1942)
EMBLEMA
"CENTURION"
Los emblemas se entregarán el SABADO, de diez a una y media, y el DOMINGO, de diez a una y media.

DELEGACION PROVINCIAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

JUPOS DE GASOLINA A VEHICULOS DE MEDICOS

Durante los días que a continuación se indican y horas de 10 a 12, se distribuirán por esta Jefatura los cupos de gasolina del actual mes de enero a los vehículos de señores mé-



dicos de esta capital, debiendo presentarse sus propietarios en el Negociado de Combustibles, con el carnet del vehículo y la tarjeta de exención de la Delegación de Hacienda.

Los cupos a distribuir son los siguientes:

- Motos 50 litros
 - Coches 80 "
 - Ambulancias 100 "
- Fechas de recogida de los cupos:
Día 10.—Vehículos cuyas matrículas terminan en 0, 1, 2, 3 y 4.
Día 11.—Vehículos cuyas matrículas terminan en 5, 6, 7, 8 y 9.
Día 12.—Todos aquellos que por cualquier circunstancia no pudiesen recoger el cupo en los días anteriores.
- Lo que se publica para conocimiento de los interesados.
La Coruña, 7 de enero de 1949.—
El gobernador civil-delegado, Antonio Martín Ballesteros.

NOTAS Y AVISOS

ESCUELA NOCTURNA DE SANTA TERESA

La rebea que regalaba esta Escuela el día 6 de enero, tood al número 268.

HIJAS DE MARIA

Los obsequios que las Hijas de María hacen a los bienhechores del Catecismo de San Roque de Afuera y Labañou, han correspondido a los números 7.323, 916 y 5.217.

INSTRUCCION PREMILITAR SUPERIOR

Relén de La Coruña

Se ordena a todos los sargentos aspirantes y caballeros aspirantes de primer curso que pertenecían a este Relén, que sin excusa ni pretexto alguno se presenten en esta oficina, Juana de Vega, 7, primero, el próximo sábado, día 8, de cuatro y media a cinco y media de la tarde. Caso de no acudir serán sancionados.

Fiesta infantil en la Reunión de Artesanos

Con gran concurrencia de niños, niñas y familiares de los señores socios de esta entidad, tuvo lugar en el día de Reyes, en esta sociedad, un animado festival infantil, en el que actuaron el "Teatro de títeres" del Frente de Juventudes, las parejas infantiles de bailes regionales Los Concheiros, un trío musical y un número de payasos, todos los cuales fueron muy aplaudidos.

Los niños, que fueron obsequiados con golosinas y variados regalos, disfrutaron plenamente en este magnífico festival, que anualmente celebra esta popular sociedad.

LEA Y ANUNCIESE EN

EL IDEAL GALLEGO

Crónica de Sociedad

PETICIONES DE MANO.—Por los señores de Rícoy y para su hijo Carlos, ha sido pedida a los señores de

Alistamiento de los inscriptos en Marina

En cumplimiento a lo dispuesto en el artículo 75 del Reglamento para aplicación de la vigente Ley de Reclutamiento y Reemplazo de la Marina de la Armada, se va a proceder a la formación del Alistamiento de todos los individuos nacidos el año 1930 y que se hallen inscriptos en Marina. Todos estos inscriptos están obligados a acudir por sí o persona que los represente, en la segunda quincena del mes en curso a la Comandancia o Trozo donde se hallen inscriptos, al objeto de comprobar que se hallan incluidos en relación preparatoria del alistamiento, así como que se encuentran figurando en el sitio que por fecha de nacimiento les corresponde. En caso de no figurar en dicha relación, deberán reclamar su inclusión en la misma, o su rectificación si procediere, ya que por error en la fecha de nacimiento puede figurar en lugar distinto al que le corresponde.

Los padres o tutores de los inscriptos sujetos al servicio de la Armada, están obligados a solicitar su inclusión en el alistamiento cuando por su edad les corresponda, y siempre que fuesen dejados de incluir en relación preparatoria.

Lo que se hace público para general conocimiento y en especial para los inscriptos nacidos el año 1930 y que pertenezcan al Trozo de esta capital y distritos de la provincia.

La Coruña, a 8 de enero de 1949.—
El C. de N. comandante de Marina, Pedro Fontela Maristany.



LA CORUNA

Entraron: "Castillo Mombetrán", con pinta de cobre, de Huelva; "Roberto", con cemento, de Gijón; "Maristosa", con pino, de Sada; "Perito", con adoquines de El Ferrol, y "Quenle", con cemento de Avilés.

Salió: "Perito", para El Ferrol, en lastre.

Despachados: "Roberto", con cemento, para El Ferrol, y "Maristosa", para Ortigueira, en lastre.

Se esperan: "Cabo Creux", con carga general; "Torrás y Bagés", con sal, y "Rasar", con adoquines.

NATATAS HOLANDESES DE SIEMBRA PARA LA CORUNA

Hoy es esperado en La Coruña el buque "Castillo Ampudia", que, procedente de Rotterdam, conduce para nuestro puerto un cargamento equivalente a 150 vagones de palatas holandesas de siembra.

Centros oficiales GOBIERNO CIVIL

FALLECIMIENTO DE UNA MUJER CORUNESA EN LA PLATA

El consul de España en La Plata, participa el fallecimiento de la subdita española Peregrina Torres, de 60 años de edad, hija de Inocencio y Mariana, natural de La Coruña.

Jornadas navideñas del Frente de Juventudes

FALLO DEL CONCURSO DE BELENES

El jurado designado por el mando provincial del Frente de Juventudes para fallar en el concurso de "Belenes", tanto familiar como de colectividades, ha acordado lo siguiente:

Primero.—Conceder el primer premio de 500 pesetas al "Belén de Colectividades" presentado por las Hermanas Carmelitas; el segundo, de 300 pesetas, al presentado por las Escuelas Labaco; el tercero, de 200 pesetas, al presentado por la Casa Tutejar de Menores, en Palavea. (Estos tres premios fueron donados por la Obra Sindical "Artesanía").

Segundo.—Conceder el primer premio de "Belenes familiares", consistente en 100 pesetas, al presentado por doña María del Carmen González Babé; segundo, de 75 pesetas, al presentado por doña Agustina de Arriba; y tercer premio, al presentado por José Luis Vizoso. (Este premio es otorgado por la Sección Femenina).

Tercero.—Conceder un premio especial de 100 pesetas a presentado por Antonio Respiño Diaz.

Anúnciese en EL IDEAL GALLEGO

Riego la mano de su hija María Olga. Entre los prometidos se cruzaron los regalos de rigor. La boda quedó señalada para fecha próxima.

Por D. Leopoldo Sánchez-Temblesque Bernardo y su esposa doña Carmen Navarrete Monteseñín, y para su hijo Leopoldo, Perito Industrial, ha sido pedida a los señores Ponte de la Fuente, la mano de su hija, la encantadora señorita María de la Anunciación Ponte de la Fuente. Entre los novios se cambiaron los regalos de rigor y la boda quedó fijada para fecha próxima.

Por don Roberto Schaad y su esposa, doña María de la Soledad Pogonoski de Schaad, residente en Barcelona, y para su hijo Emilio, licenciado en Filosofía y Letras, ha sido solicitada a don Bartolomé Malvárez Fluza, de conocida familia de Santiago, la mano de su hermana Juanita.

Entre los prometidos se cambiaron los regalos de rigor. El enlace se efectuará en el transcurso del corriente año.

VIAJEROS.—Después de haber pasado las Pascuas con sus hijos los señores de Romero, hoy saldrá para Madrid, desde donde continuará viaje a Tetuán, el Excmo. Sr. D. León Romero Corral, General Jefe de los Servicios Sanitarios del Ejército de Marruecos.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

SANTA MARGARITA
6, 8 y 11
La más formidable realización de las viejas

Aventuras de Buffalo Bill
(TECNICOLOR)
JOEL MAC GREA, MAUREEN O'HARA, LINDA DARNELL
Luchas, odio, amor.
Escenas impresionantes.

CINE ESPAÑA
UNICO DIA
KEN MAYNARD en la más sensacional película del Oeste, con su caballo TARZAN
VAQUERO VINDICADO
MARANA: Una película oscura.
LA SENDA DE LOS HEROES

CINE AVENIDA
A las 4, 6, 8 y 11
La interesante producción
WARNER BROS

LA GRAN MENTIRA
Un drama de amor, interpretado por BETTE DAVIS, MARY ASTOR y GEORGE BRENT

IDEAL CINEMA
HOY, a las 8'15, 8'45 y 10'45
ALAN LADD y GAIL RUSSELL en una película de gran fama

Fuera de la Ley
Emocionante. Intrigante. Grandiosa.
MARANA:
LA VENGANZA DE MONTECRISTO (Segunda jornada, y última)

CINE MONELOS
INGRID BERGMAN, CHARLES BOYER en el impresionante drama

Luz que agoniza
Un amor fingido una trágicamente a dos seres.
Le amaba, y le temía a la vez
HOY, a las 6, 8'15 y 10'45

CINE GOYA - HOY
SENSACIONAL PRIMER REESTRENO Acción dramática incesante, escalofriante y humana, en un fuerte militar, en pleno desierto

Beau Geste
Un sacrificio humano que lleva a la más impresionante tragedia
GARY COOPER, RAY MILLAN, ROBERT PRESTON
8'45, 8'15, 10'45
Tolerada menores

El Ministro de Marina, cumplimentado por los almirantes y alto personal del Departamento

MADRID, 7.—El ministro de Marina, almirante Regalado, ha recibido esta mañana, en su despacho oficial del Ministerio, a los almirantes y a los jefes del departamento, que le felicitaron con motivo de la Pascua militar. Asistieron al acto el subsecretario de la Presidencia, señor Carrero Blanco; el jefe de la Casa Civil de Su Excelencia el Jefe del Estado, marqués de Huévar de Santillán; subsecretario de la Marina mercante, almirante Rotache; almirantes y altos jefes de Ministerio. El almirante Arriaga y jefe del Estado Mayor; pronunció unas palabras en las que dijo que en nombre de todo el personal de la Marina felicitaba al ministro con motivo de la Pascua militar y le deseaba los mayores aciertos en su gestión para el año en curso. El ministro agradeció la felicitación del personal a sus órdenes, y en cuanto a acierto, dijo: "Lo espero de vuestra colaboración. Muchas felicitaciones y muchas gracias". El almirante Regalado conversó con los altos jefes del Ministerio y estrechó la mano de todos y cada uno de ellos.—(CIFRA).

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY
¡EXITO ROTUNDO!

SIMBAD MARINO
BOULAS FAIRBANKS, JR. O'HARA-SLEZAN
Una aventura sin igual, en el más extraordinario mundo de la fantasía.
8'45, 8'15, 10'45
Tolerada

SAVOY-HOY
UNA PELICULA EXCEPCIONAL
"COLUMBIA" PRESENTA
Fastuosa, deslumbrante.

CANCION INOLVIDABLE
En Technicolor
Una joya cinematográfica que arrebató a los públicos de todo el mundo
PAUL MUNI, MERLE OBERON, CORNEL WILDE
8'45, 8'15, 10'45
Tolerada menores

CINE FINISTERRE
HOY: ¡EXITO!
Bajo el terror del águila
(Segunda, y última jornada)
MARANA: ¡Sorprendente programa!
La película máxima de la cinematografía universal
VIVIR EN PAZ
¡¡Laureada cuatro veces!!

TEATRO COLON
HOY: UNA ESPECTACULAR PELICULA "WARNER"
Una grandiosa epopeya.
Una acción relámpago.

CAMINO DE SANTA FE
Un reparto excepcional
ERROL FLYNN,
OLIVIA DE HAVILLAND
RAYMOND MASSET
8'30, 8, 10'45
Tolerada menores

KIOSCO - HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 11.
BAJO: 8'45, 8'15, 10'45.
UN GRANDIOSO PRIMER REESTRENO
La más emocionante película dramática

Retorno al abismo
por el gran actor HUMPHREY BOGART y ALEXIS SMITH

SALON DORE
HOY, a las 8'15, 8'45 y 11
¡Luchas! ¡Batallas! ¡Abordajes!
El corsario negro
PEDRO ARMENDARIZ
Mañana: SABOTAJE

Nueva Junta Directiva del Casino de La Coruña

Ha quedado constituida la nueva Junta directiva del Casino de La Coruña para el año 1949. Está integrada por los siguientes señores:

Presidente, D. Eduardo M. Gil Brandón; vicepresidente, D. Ricardo Castro Caruncho; secretario don Eduardo Sanjurjo Carriarte; vicesecretario, D. Bernardo Barreiro López; tesorero, D. Angel Torres de la Rivera; contador, D. Enrique González Rodríguez; bibliotecario, D. Inocencio Schmidt de las Heras; vocal primero, D. José Luis Bugallal Marchesi, y vocal segundo, D. Venancio Marín López.

Pielés y Curtidos, S. A.

PADRON

Por acuerdo del Consejo de Administración, de esta Sociedad, de 30 de Noviembre de 1948, se convoca a JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA para dar cumplimiento al artículo 14 y siguientes, de nuestros Estatutos: "para tratar del aumento de capital". Dicha JUNTA se celebrará el día veinticuatro de Enero de 1949, en el local social y a las siete de la tarde.

Padrón, a ocho de Enero de mil novecientos cuarenta y nueve.

EL VICE-PRESIDENTE,
Salvador Sierra Domínguez.

Gran Cine Coruña

HOY: SENSACIONAL ESTRENO.

"METRO" PRESENTA

Conozca a los moradores de un pueblo que no tiene más reloj que el Sol, y considera el trabajo como un mal innecesario...

LA VIDA ES ASI

Aventuras amorosas y suculentas comilonas. La vida es agradable en un país que no produce más que vino y canciones.

SPENCER TRACY
HEDY LAMARR
JOHN GARFIELD
FRANK MORGAN
AKIM TAMIROFF
4, 6, 8, 10'45. Tolerada

Sociedad Cultural y Deportiva de Santa Lucía

HOY.—Grandioso BAILE a las ONCE de la noche en el magnífico salón del CINE FINISTERRE, actuando la ORQUESTA X, con su vocalista MANOLITO.

EDITORIAL

HUNGRIA-ESPAÑA

Arrecian las protestas contra la inícuca detención del Cardenal Mindszenty. Al Vaticano llegan sin cesar testimonios de adhesión a la Iglesia y a su Vicario. Pero no sólo son los católicos los que condenan este último y brutal ataque del comunismo a la libertad religiosa.

El encarcelamiento del Primado húngaro ha servido para conmover y poner en tensión la conciencia de los pueblos civilizados amantes de la libertad. No se trata de un hecho, con exclusiva significación religiosa, sino de un ejemplo más, en una serie extensísima e ininterrumpida, de los métodos empleados por el comunismo para la imposición de su doctrina materialista y de su tiránica dominación.

Mons. Mindszenty, "el héroe de Hungría" adquiere alta categoría de símbolo en la lucha del noble pueblo magiar en defensa de su fe religiosa, de su cultura y de su libertad. Como en los tiempos heroicos del nacimiento del cristianismo el Prelado húngaro ha sido el Pastor fiel, incansable y heroico que no ha sentido desmayos en la defensa de sus hijos y de su patria.

El enorme, el gran delito del Cardenal Mindszenty ha sido alzarse valientemente contra la tiranía comunista, defender los derechos de la Iglesia, amparar a sus hijos, velar por la existencia libre de Hungría. Falsedad tremenda, infame mentira los hechos en que trata de basar la detención del Prelado la pandilla comunista. Falsos los cargos, ha declarado el subsecretario de Estado norteamericano Mr. Lowet. ¿Quién puede dar crédito a los que han hecho de la calumnia y la mentira el arma política por excelencia?

Los hechos están claros. Media Europa ha sido víctima de los mismos brutales procedimientos que hoy sufre la católica Hungría. Millones de húngaros con privados de su libertad. "Se han puesto enormes obstáculos a la perseverancia heroica y abnegada" de los católicos. La prisión y el destierro tratan de silenciar la voz de la verdad y del derecho. El desprecio de los empleos del Estado es otra pena que el Gobierno rojo utiliza frecuentemente en su táctica opresora. Así vive el pueblo húngaro. Así viven los pueblos de media Europa tralcionada y vendida en el secreto de las entrevistas internacionales.

¿Qué enorme daño causaron las optimistas declaraciones hechas por Roosevelt al comentar el artículo 124 de la Constitución soviética?

Pero volvamos a la realidad que nos preocupa. Si los países civilizados no adoptan frente a la agresión del materialismo comunista una actitud enérgica, que no se reduzca a meras expresiones verbales, Moscú no se detendrá y los pueblos indefensos irán cayendo uno a uno bajo la tiranía roja. El caso de Mons. Mindszenty es el último desafío lanzado por Moscú. No se trata de un hecho aislado, en el conjunto de la campaña antirreligiosa que es principio esencial del comunismo, sino de un nuevo ataque a la conciencia y a la libertad de los hombres y de los pueblos.

La conciencia mundial ha dado, ya su veredicto. Rusia, culpable. España hace tiempo que se adelantó a lanzarlo. No hay en el planeta un pueblo con mayor autoridad para ello. Lo que está sucediendo en Hungría sucedió aquí en 1936. Doce obispos y 7.937 sacerdotes fueron asesinados en las condiciones más brutales y típicamente comunistas; militares de católicos —entre ellos muchas mujeres— rindieron sus vidas en el martirio; centenares de iglesias fueron incendiadas. Jamás la historia había conocido unas jornadas tan sangrientas y aterradoras. Hubo que librar una guerra santa; santa y heroica, como no la ha librado jamás ningún otro pueblo. La fe hizo milagros; ni una sola apostasía entre militares de mártires; el heroísmo alcanzó cimas pasmosas... Se combatió, y se venció. No fue una guerra civil, sino una cruzada en defensa de los más excelsos principios humanos. El mundo no protestó entonces, Roosevelt, por ejemplo, no hizo lo que Truman, noblemente, ha hecho ante el caso de Hungría. ¿Qué hubiera sucedido si el mundo hubiese aprendido en 1936 la lección de España?

Bien está el, por fin, en 1949 abre los ojos al peligro y se decide a actuar con la entereza y la energía que sean necesarios. Se dijo que se hacía la guerra en 1939 en defensa de las libertades humanas y de la independencia de los pueblos. ¿Cuándo estuvieron más gravemente amenazadas que ahora?

Tempestades de nieve en los Estados Unidos

Causaron víctimas y algunas regiones están aisladas

NUEVA YORK 7.—El número de muertos a consecuencia de las tormentas que han azotado los Estados occidentales norteamericanos, se eleva en la actualidad a 25, pero se teme que dicho número aumente, ya que los grupos de salvamento siguen realizando su labor en algunas regiones que han quedado totalmente aisladas, desconociéndose aun los resultados obtenidos por los mismos.

En Colorado y Wyoming, ocho mil personas se hallan aisladas desde el pasado domingo. En Bockport, próximo a Colorado, una familia integrada por cuatro personas, pereció de frío. Los cuatro fueron hallados congelados.

Se ha procedido a la evacuación de los habitantes de algunas regiones, tales como Alabama, Mississippi, Tennessee y Georgia.—EFE.

Posible incremento del uso del cheque

Sería admitido como medio de pago en nuevas esferas

MADRID 7.—Durante el año 1948 la Cámara de compensación bancaria de Madrid ha tenido un movimiento de 84.359 millones de pesetas, que representa la cifra más alta desde su fundación. La mayoría de los documentos presentados han sido cheques. En los medios bancarios se dice que es posible se vaya a un incremento del uso del cheque, para lo que se daría a este documento mayores garantías, admitiéndoseles como medio de pago en nuevas esferas.—CIFRA.

Acheson sustituye a Marshall

(CONTINUACION DE PRIMERA) ministro, y que se le necesita en el departamento de Estado. Se cree por lo general que Webb no tiene experiencia de los asuntos internacionales ni de la diplomacia.—(EFE).

MARSHALL VIVIRA RETIRADO PINEHUR ST. (CAROLINA DEL NORTE). 7.—El general Marshall, cuya salida como secretario de Estado se ha anunciado hoy, ha manifestado en su finca de campo, próxima a esta localidad, que no tiene proyectos para un futuro inmediato.

Los vaticinadores de Washington dicen que vivirá retirado principalmente en su casa urbana de Leaburg (Virginia) vieja ciudad colonial que no dista más de 33 kilómetros de Washington. Marshall afirma que la operación de refugio que el mes pasado se le practicó en Washington, fue totalmente feliz y que hace dos días empezó a dar cortos paseos, aunque los médicos han advertido que los efectos de la intervención quirúrgica no desaparecerán sino de aquí a unas semanas.

El general Marshall declaró que desde su hospitalización no ha mantenido ningún contacto con la política y que por ello no quiere hacer comentario alguno en la materia.—(EFE).

BEVIN EXALTA LA ACTUACION DE MARSHALL

LONDRES, 7.—El secretario del Foreign Office, Bevin, ha declarado esta noche que se ha enterado con gran sentimiento de la dimisión de Marshall como secretario de Estado. En un comunicado dice de Marshall: "Este gran norteamericano, hizo tanto como cualquier otro para ganar la guerra" y su discurso de Harvard que inició el plan Marshall, "fue punto crucial del período de la postguerra".

"Otros que trabajaron estrechamente con el general Marshall durante la guerra están mejor calificados que yo para hablar de los servicios incalculables que prestó a la causa aliada; lo que hubiera sido bastante para ganarse la gratitud de la humanidad. Pero respondió como siempre, al llamamiento del deber. Mr. Marshall se convirtió en uno de los grandes secretarios de Estado de Estados Unidos, con el que el mundo y especialmente Europa tiene una gran deuda". El comunicado termina diciendo que "su sucesor, Mr. Dean Acheson, no es un extraño para nosotros y también él puede estar segu-

SUCESOS

Habilidad mal dirigida

Parecía ayer por los jardines de Méndez Núñez uno de esos individuos cuyo habitual trabajo consiste en pensar durante todo el día qué procedimiento es el más cómodo para ganar unas pesetas. Pero para ganárselas, naturalmente, de una forma ilegal. No es la sustracción de una cartera en la plataforma de una tranvía o el robo en el interior de un establecimiento. Esto, al fin y al cabo, no cabe duda que tiene un riesgo que los ladrones arrojan en el momento de cometer el hecho y aún después de cometido.

Pero hay otros amigos de lo ajeno que utilizan el sufragio para llevar a cabo sus turbias maquinaciones; con lo cual explotan la buena fe de sus "clientes" y al mismo tiempo corren un riesgo menor: son los que designamos con el nombre de timadores. En realidad, no hay más remedio que reconocer a estos sujetos, aparte de un mal corazón y otras muchas cosas más, una inteligencia bastante despierta para "divisar" lo que ellos llaman "el punto". Porque no cabe duda de que todo el mundo no se deja engañar por esas buenas. Hay que poseer una especial psicología para darse cuenta de que es "este" o "aquella" la persona que va a picar.

En el tiempo que llevamos encargados de esta sección—cerca ya de un año—nos hemos encontrado con multitud de timos en sus más variadas formas, y, sin embargo, todavía no nos ha sido dado presenciar a la señora o al caballero que hayan denunciado a un timador sin ser víctimas del timo. Prueba evidente de que el timador sabe perfectamente a quien dirige sus flechas. Es una habilidad que no tenemos más remedio que reconocer, aun cuando, claro está, cuente siempre con nuestra más absoluta repulsa.

El timo de ayer no es nuevo ni mucho menos: el ofrecimiento a Josefa Vares Pose, domiciliada en el lugar de la Rabujenta (Gorriategui), de seis kilos de azúcar y nueve de puntas en la cantidad de 75 pesetas; la consiguiente espera para recoger los dos paquetes que el otro ha ido a buscar; y la desilusión luego, al comprobar en la fonda que el azúcar se ha "convertido" en arena y las puntas en una piedra.

Por esta vez ponemos punto final y nos permitimos aconsejar a los timadores que se anden con cuidado; tenemos noticias de que va a aumentar la plantilla en nuestra Comisaría de Policía, y, por otra parte, la gente se va cansando ya de hacer el timo.

SUSTRACCION DE AZUCAR

El vecino de la calle de Nelle, nú-

mero 16, José García Rabuñal, que conducía un carro de su propiedad con diferentes artículos, le sustrajeron un saco con 26 kilos de azúcar cuando pasaba por la calle de Juan Flores.

Valoró la mercancía en la cantidad de 189 pesetas.

MUJER HERIDA AL CAERSE

A las once de la mañana de ayer, María Catoira Martínez, de 58 años de edad, vecina de San Pedro de Visma, sufrió un mareo en la Plaza de Pontevedra, cayendo al suelo.

En la caída se produjo una herida contusa en la región occipital y ligera conmoción cerebral, que en la Casa de Socorro del Hospital, donde fué atendida, calificaron de pronóstico reservado.

Después de curada pasó a su domicilio.

DETENCION DE VARIOS MALEANTES Y RECUPERACION DE EFECTOS ROBADOS

"Por funcionarios de la Brigada de Investigación Criminal del Cuerpo General de Policía de esta capital, fueron detenidos Alfredo Vilarino Terreiro y José Prieto Fontenla, como autores del hurto de una chaqueta, una gabardina y una bufanda a Ricardo Rodríguez Suárez, hecho denunciado días pasados en la Comisaría de Policía de esta capital, siendo recuperadas dichas prendas y puestas a disposición del Juzgado correspondiente en unión de los detenidos.

Asimismo fué detenido Fernando Martínez Huenaga, autor del hurto de varias prendas de ropa a Luis Díaz Avía y José Vilarino García, habiéndose ocupado dos pantalones, dos corbatas, una chaqueta y un pequeño maletín con papeles y novelas, recuperándose también otra chaqueta que el detenido había vendido en la cantidad de 50 pesetas a María López Rey, la cual ya la había deshecho para reformarla. El detenido, en unión de los efectos recuperados; fué puesto a disposición de la autoridad judicial correspondiente.

Por la citada Brigada de Investigación Criminal del Cuerpo General de Policía, han sido detenidos los maleantes Manuel Varela Gende (a) "El Lobo"; Eugenio y Daniel Cuadrado Alvarez, Antonio Domínguez Silva alias "El Pontevedra"; Froilán Couceiro Guzmán; Carlos Sánchez Fernández, José Prieto Fontenla, José Matos Varela, Luis Perera López (a) "El Maracán"; Antonio Castrocheda, (a) "Tonecho"; y Eduardo López Fernández, (a) "El Petardo", a los cuales les fué impuesto por el Excmo. señor gobernador civil de la provincia un arresto gubernativo."

DOS NIÑOS PERECEN ABRASADOS

CAEN, 7.—En el pueblo de Cloey, en Elcalvado, dos niños de cuatro y cinco años de edad, Juan y Cristino Lebland, han perecido pasto de las llamas en el granero de la granja de sus padres. Un vecino de la localidad, al apercebirse del incendio dió la voz de alarma y acudieron rápidamente el padre de los pequeños y otros vecinos, que se precipitaron hacia el granero, pero cuando abrieron la puerta que da acceso al establo, se estableció una corriente de aire que avivó las llamas, haciéndoles imposible continuar su marcha. Los bomberos y gendarmes lograron sofocar el fuego, pero al llegar al granero, se encontraron con los cadáveres de los dos niños, completamente carbonizados, en uno de los ángulos, donde se habían refugiado, huyendo de las llamas.—(EFE).

'Sobre las piedras grises', novela de Sebastián Juan Arbó, obtiene el Premio Nadal

BARCELONA 6.—El novelista Sebastián Juan Arbó, ha obtenido el premio Eugenio Nadal por su novela "Sobre las piedras grises". Arbó es natural de Amposta (Tarragona) y escritor muy conocido en toda España. Es autor de las novelas "Tierras del Mora", "La Ciudad Maldita", "Camino de Noche", "Vida de un Estudiante que murió loco". Y último momento de una magnífica biografía de Cervantes, que ha merecido los honores de la traducción a varios idiomas extranjeros.—CIFRA.

El Archiduque Otto de Habsburgo, sale para París

BARAJAS 7.—Con dirección a París, ha salido por vía aérea el archiduque Otto de Habsburgo. Fué despedido en el aeropuerto por el introductor de embajadores, Sr. Barón de las Torres.—CIFRA.

Lindberg, calificado por los rusos de fascista número uno

La Presidenta de la Asociación de Mujeres Cristianas húngaras, se refugia en Viena

BERLIN 7.—El "Taegliche Rundschau", órgano oficial de la administración soviética en la zona ocupada de Berlín, llama "fascista número uno" al coronel Charles A. Lindbergh. "Este fascista número uno, este amigo de Hitler y consejero especial de Goering, se presenta ahora como consejero especial del gobernador militar norteamericano, general Lucius D. Clay". dice el periódico. "Es de creer—agrega—que aconseje a los dirigentes de la guerra sorda y a los creadores del puente aéreo de Berlín".

CIUDAD DEL VATICANO, 7.—Se ha refugiado en Viena la presidenta de la Asociación de Mujeres Cristianas húngaras. Declaró, entre otras cosas, que la policía húngara ha ordenado al clero que se abstenga de comentar en los sermones la detención del Primado. Los que desobedezcan esa disposición serán detenidos.—(LOGOS).

Lea y propague EL IDEAL GALLEGO

Compañía del Pacífico. Próxima salida de LA CORUNA para HABANA y puertos de COLOMBIA, PANAMA, ECUADOR, PERU y CHILE. 17 ENERO 1949. Motonave "Reina del Pacífico" admitiendo pasajeros y carga. SOBRIÑOS DE JOSE PASTOR, LTDA. Agentes Generales LA CORUNA y VIGO

A PLAZOS RELOJES SUIZOS. 15 años de garantía. GRANDES FACILIDADES DE PAGO. ENVIOS POR CORREO — PIDA CATALOGO GRATIS. COMERCIAL RELOJERA SUIZA — Apartado 66 — ZAMORA

Estudie por correspondencia. CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL. ACADEMIA CCC. PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO. Apartado 108 SAN SEBASTIAN

Defiendo los intereses de la nación y su independencia, afirma Oliveira Salazar

España puede hablar muy alto por lo que se refiere al catolicismo en Europa

El Presidente del Gobierno portugués preside la Segunda Conferencia de la Unión Nacional

LISBOA, 7.—En Oporto ha iniciado esta tarde la Unión Nacional su segunda conferencia, que fué presidida por el jefe del Gobierno, Dr. Oliveira Salazar, a quien acompañaban el Ministro del Interior, ingeniero Gancosa de Abreu, el de Hacienda, profesor Costa Leite Lumbráes y el jefe de la Unión Nacional en Oporto, Dr. Antunes Guimarães.

Asistieron a la reunión 600 congresistas de todo el país, entre ellos los ministros de Obras Públicas y Economía y subsecretarios de Comercio e Industria, Agricultura, Educación Nacional y Colonias, presidente de la Asamblea Nacional y numerosos diputados, así como el presidente de la Unión Nacional, profesor Marcelo Caetano.



Abrió la conferencia con breves palabras el jefe de la Unión Nacional en Oporto, quien elogió la personalidad de Salazar y su obra nacional "que figurará en la Historia — dijo — al lado de los descubrimientos y conquistas portuguesas".

Al entrar en la sala el Presidente del Consejo, Dr. Oliveira Salazar, apoteósicas ovaciones subrayaron su presencia y se oyeron estentóreas vivas y prolongados aplausos.

Salazar, después de recordar su última visita hecha a Oporto hace quince años, dijo que se encuentra de nuevo en la capital norteña para iniciar la campaña electoral que defiende la candidatura a la Presidencia del mariscal Carnota, "el más firme exponente de nuestro movimiento del 28 de mayo de 1926". Advertió que no se trata de elegir entre dos candidatos en realidad, sino entre dos regímenes, y afirmó que la Unión Nacional aceptará la lucha en el terreno donde el enemigo la coloque. "Quiero traer aquí también yo mi testimonio ante esta gran controversia nacional. Defiendo los intereses de la nación y su independencia. Jamás insulto ni ataco a nadie y no es cosa mía la culpa de que ellos asuman la responsabilidad de persistir en defender los mismos principios que nos condujeron al desastre. Por mí, que venga otro a ocupar mi lugar. (Olamorosos vivas a Salazar). Si no realicé todo lo que me propuse, he hecho lo suficiente para que no pueda decirse que he fracasado. Conoci a jefes de Estado, príncipes y reyes y les oí sus proble-

mas nacionales. He podido hacer por ello comparaciones y por eso traigo hoy aquí mi testimonio".

A continuación habló Salazar del comunismo soviético, del que dijo que se siente nacionalista en el interior pero que es internacionalista en Europa.

"Portugal — prosiguió — es una realidad nacional, y de aquí el corolario de que quien no es patriota no puede ser considerado portugués".

Al hacer referencia al catolicismo en Europa, señaló Salazar que solamente España puede hablar muy alto a tal respecto y, si acaso, en segundo lugar, Italia. Añadió que la Iglesia portuguesa no tiene que tomar posición en el actual debate electoral, pero que los católicos no deben mantenerse indiferentes ante sus consecuencias posibles. "No olvidemos — dijo — que en los países que se dejan dominar por los llamados liberales, Dios es acusado de conspirar contra el Estado".

Seguidamente afirmó: "Somos amigos de la paz y estamos dispuestos a que los conflictos se resuelvan por medio de arbitrajes, pero las relaciones de Rusia con la ONU son contrarias a los intereses de la nación portuguesa. Portugal solicitó su admisión en la ONU, no por un acto de fe ni por convicción, sino en homenaje a un pensamiento generoso de paz, aunque pleno de ingenuidad. No retiramos la candidatura porque nuestras intenciones subsisten, pero no estamos dispuestos, sin embargo, a renovarla cada vez que se hace una oposición a ella".

La verdad es que pertenecemos a un pasado — terminó diciendo — que no se puede renovar como prometen muchos. Nosotros no prometemos nada. Aguardamos a que pase el aguacero para seguir trabajando".

Las últimas palabras del Dr. Oliveira Salazar fueron acogidas con clamorosas ovaciones. A continuación todos los asistentes entonaron el himno nacional. — (EFE).

PALESTINA

(CONTINUACION DE PRIMERA) ha designado ni lugar ni fecha para la iniciación de tales negociaciones. — (EFE).

INGLATERRA CONTRA EL ESTADO JUDIO

LONDRES, 7. — El Ministerio de Asuntos Exteriores se dispone a proponer una intervención energética de las Naciones Unidas contra el Estado de Israel y ha actuado a los judíos de invadir de nuevo Egipto.

En su conferencia de Prensa, el portavoz del estado organismo dijo que los judíos se encontraban a cinco kilómetros al Sur de Rafah y subrayó que se trata de una nueva violación de la frontera egipcia. Manifestó que no se puede tolerar más las continuadas violaciones de fronteras sin formular las más enérgicas protestas. Dijo que Inglaterra puede suscitarse el nuevo estado de la cuestión del embargo de armas. — (EFE).

CHECOSLOVAQUIA AYUDO A LOS JUDIOS

PRAGA, 7.—En los círculos oficiales checos se reconoce que han sido instruidos en Checoslovaquia, para luchar en Palestina, numerosos judíos que sirvieron como pilotos, mecánicos de transmisiones, enfermeros y paracaidistas.

En centros bien informados, aunque no oficiales, se dice que en la semana pasada 950.000 libras en ametralladoras y fusiles fueron enviados a los judíos de Palestina, a través de la zona de ocupación soviética de Austria. — (EFE)

IMPIDA LAS MANCHAS EN LOS PAVIMENTOS empleando gres cerámico

"Cucurny" MOSAICOS MULTIFORMES, EN BLANCO Y COLORES dureza, nitidez, impermeabilidad son sus características PAVIMENTOS DE LUJO, DECORACION DEPOSITOS REFRACTARIOS son su indicación vendedores exclusivos:

Insua y Vizoso LA CORUÑA Rubine, 1 EL FERROL Espartero, 41

Puerto Rico, camina muy lentamente a la independencia

por Manuel Jiménez Quiñez.

A los portorriqueños debemos los hispanícos la gran ventaja de poder entrar en cualquier tienda de Nueva York, seguros de poder discutir en español los precios de los artículos. A ellos también, la existencia de periódicos editados en lengua española y de salas de cine donde las películas argentinas, mexicanas y españolas se pasan en su idioma original. Estos motivos serían ya más que suficientes para que nos resultasen simpáticos, si no perteneciesen a una isla que evoca para los españoles todo un mundo de románticos recuerdos: Puerto Rico fué la única porción de tierra americana que no se sublevó contra España. Pero también es la única de las antiguas provincias españolas de Ultramar que no ha conseguido su independencia.

A partir de 1898, Puerto Rico, en virtud de las cláusulas del Tratado de París, pasó a poder de los Estados Unidos. Desde entonces ha sido gobernada como una colonia: tres gobernadores militares y quince civiles nombrados por decreto del Presidente de los Estados Unidos, se han sucedido en el mando. Todos norteamericanos, a excepción del último, Dr. Piñero, que si nombrado también desde Washington, había nacido en la isla.

Hoy, por primera vez en su accidentada historia desde que se desgajó de España, Puerto Rico ha elegido su propio gobernador. Hasta ahora, el sistema de gobierno de la isla era el siguiente: el Presidente norteamericano nom-

braba un gobernador con facultades de veto contra los acuerdos de la Cámara; el Presidente norteamericano nombraba asimismo una comisión para los asuntos de educación y enseñanza, con poderes omnímodos que en la práctica ha demostrado un gran interés por desarraigar toda huella hispánica en la vida espiritual de Puerto Rico. Los portorriqueños designaban por sí mismos un Senado y un Congreso, cuyos acuerdos, como anteriormente se señalaba, estaban siempre sometidos al veto del gobernador. En la Cámara de Representantes norteamericana tiene asiento un delegado portorriqueño, con voz, pero sin voto.

"La isla superpoblada", como la llaman los periódicos de los Estados Unidos, ha planteado en estos últimos años grandes problemas políticos a los yanquis, que nada han hecho en serio para ponerla en condiciones económicas de poder obtener la independencia. Las cifras demostrativas de la miseria de Puerto Rico son un claro índice de la despreocupación norteamericana por el progreso de la isla. Tales evidencias han ocasionado con frecuencia la protesta de significados políticos de Washington y, en honor a la verdad, hay que decir que una de las personas que más han influido en la mejor comprensión para los asuntos de Puerto Rico ha sido la señora del difunto Presidente Roosevelt. Impresionada por la progresiva pobreza de la isla, inició una campaña en pro de su mejoramiento económico y político. Fruto de ella fué la concesión, sin

duda importante, de que fuesen los propios portorriqueños quienes eligiesen su gobernador.

Con el voto a su favor del 62 por 100 de la población, Luis Muñoz Marín, jefe del llamado partido popular democrata, ha obtenido la victoria. El partido de Muñoz Marín fué en su tiempo partidario abierto de la emancipación; pero hoy defiende que no debe plantearse el problema de la independencia para no producir complicaciones a los Estados Unidos. Su fuerza estriba en su amplio programa social. Frente al partido independentista que agrupa a los partidarios de la independencia, pero obtenida por la vía conciliatoria, el partido estadista, que defiende la Confederación con los Estados Unidos, y el partido nacionalista, que no admite la legalidad del Tratado de París y, por tanto, la ocupación norteamericana, el partido popular tiene a su favor la simpatía oficial norteamericana. Muñoz Marín es un mason conocido, protestante y espiritista. Poco se ha de diferenciar, pues su obra, de la que hubiera podido llevar a cabo un gobernador nacido en el Estado de Missouri.

De todas maneras una etapa nueva se abre ante el porvenir de Puerto Rico, sobre todo desde el punto de vista de la educación y la cultura. Y cada día se ofrece con mayor vigor el espectáculo de este gran pueblo que, asediado por problemas económicos, no se ha resignado a perder su riqueza espiritual, aquella que recibió de España, a través de nuestros comunes abuelos.

La avioneta "El Angel de los niños" aterriza en Barajas

BARAJAS, 7.—A las 17 horas ha tomado tierra en el aeropuerto de Barajas la avioneta italiana "El Angel de los niños", que se dirige a América del Sur para recaudar fondos en aquellas Repúblicas con destino a los huérfanos y mutilados de guerra italianos. El aparato, pilotado por el conde Mauri Luaidi y el señor don Leonardo Bonzi, salió esta mañana del aeropuerto de Albenga (Turín), e invirtió en el recorrido cuatro horas y media. La avioneta, construida en Italia, va equipada con motor "Alfa-Romeo", y ostenta un record mundial en aparatos de su tipo, al cubrir en una sola etapa la distancia entre Udine-Massana, de 4.170 kilómetros. Las etapas previstas son: Casablanca, Agadir, Dakar, Natal, San Pablo, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. La salida hacia Casablanca se efectuará el domingo o el lunes próximo, según las condiciones meteorológicas.

Fueron recibidos en el aeropuerto por el cónsul de Italia en Madrid, señor Molinar; agregado aéreo y naval al Consulado italiano, señor Calamay; el señor Ruiz Jiménez, representante de la casa "Alfa-Romeo", y distintos jefes de servicio del aeropuerto de Barajas. — (CIFRA).

La reglamentación del trabajo en el Banco de España

MADRID, 7.—El Ministerio de Trabajo ha dictado una Orden aprobando la Reglamentación de trabajo en el Banco de España, que entrará en vigor hoy, salvo la parte económica que se retirará el 1 de julio pasado. Se excluyen de esta ordenanza los que desempeñan funciones de gobierno del Banco, los directores generales y el personal titulado que no dedique al Banco una atención preferente.

El personal queda clasificado en jefes, personal titulado, técnicos, auxiliares, caja, dependientes y profesiones u oficios varios. Para el personal de plantilla se establecen las siguientes categorías de ingreso: titulado, oficial, taquígrafomecánografo, auxiliar, ordenanza, botones. El ingreso será por concurso-examen y concurso-oposición. El sueldo base del jefe de oficina central será de 50.000 pesetas, con cuatro cuatrientos de 1.750; para abogados y médicos, 15.000 como base, con siete bienes y dos cuatrientos de 1.500; taquígrafomecánografo, 7.500 pesetas, con diez bienes, un trienio y tres cuatrientos de 900 pesetas; oficial técnico, 9.000 pesetas, con 10 bienes, un trienio y tres cuatrientos. La jornada no podrá exceder de ocho horas, respetándose las condiciones más favorables establecidas. — (CIFRA)

El Arzobispo de Santiago en grave estado

(CONTINUACION DE PRIMERA) donde se encuentra Monseñor Ballester, los obispos de Cuenca y Tarazona, además de otras personalidades. También visitó al enfermo el capellán del Generalísimo para interesarse, en nombre del Caudillo, por el estado del Arzobispo. — (CIFRA).

LE VISITAN LOS MINISTROS DE JUSTICIA Y EDUCACION

MADRID, 7.— Continúa el estado de gravedad del Obispo de Vitoria y Arzobispo preconizado de Santiago de Compostela, doctor Carmelo Ballester Nieto. A pesar de que durante el día de hoy estuvo más animado, la complicación de la bronconeumonía no permite la intervención quirúrgica para atajar la oclusión del pñoro.

S. E. el Jefe del Estado por medio de su Casa Civil se ha interesado reiteradamente por el estado del ilustre Prelado. Esta tarde ha recibido la visita del Nuncio de Su Santidad, Monseñor Giognani y de los ministros de Justicia, señor Fernández Cuesta, y de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, así como la del Gobernador civil y presidente de la Diputación provincial de Alava que han venido expresamente. — (CIFRA).

SANTIAGO, 7.—Es grande la consternación en la ciudad por las noticias alarmantes que se reciben de Madrid en relación con la gravedad del señor Arzobispo.

Las autoridades locales se hallan en constante comunicación telefónica para informarse del curso de la enfermedad del ilustre Prelado.

ROGATIVAS POR LA SALUD DEL DR. BALLESTER

SANTIAGO, 7.—Después del Coro matutino, a las diez y media de la mañana de hoy se ha celebrado por el interior de la Basílica la procesión rogativa, impetrando del Señor la mejoría en la grave dolencia que aqueja en Madrid al Arzobispo preconizado de nuestra Archidiócesis.

Al acto han asistido muchos santiaguenses y las representaciones de las asociaciones religiosas de la localidad, así como algunas autoridades.

También lo hizo el doctor Souto Vicoso, Obispo Vicario Capitular del Arzobispado.

A continuación se celebró la misa, también de rogativa, que ofició en el Altar Mayor el canónigo dignidad de tesorero, don Claudio Rodríguez.

Delegación parlamentaria inglesa, a Roma Será recibida en audiencia por Su Santidad

LONDRES, 7.—Una delegación parlamentaria británica, presidida por el presidente de la Cámara de los Comunes, coronel Douglas Giffon, ha salido de esta capital, con dirección a Roma, por invitación de los presidentes de ambas Cámaras del Parlamento italiano. Serán recibidos por el primer ministro italiano, Alcide De Gasperi, el presidente del Senado Ivano Bonomi, el presidente de la Cámara de diputados, Giovanni Gronchi, y por el grupo italiano de la Unión Interparlamentaria.

El presidente de la Cámara de los Comunes británica, pronunciará un breve discurso ante el Parlamento italiano, sobre la forma de actuar del Parlamento inglés.

Serán recibidos en audiencia privada por Su Santidad el Papa y por el presidente de la República italiana, EFE.

La Armada yanqui realiza maniobras gigantescas en el Atlántico

WASHINGTON, 7.—La Armada ha anunciado los planes de unas gigantescas maniobras en el Atlántico, para esta Primavera, a fin de probar la habilidad para rechazar a un enemigo que cuente con potentes flotas aéreas y marítimas.

Tomarán parte en dichas maniobras más de cien unidades navales y 35.000 hombres. Las maniobras se realizarán en la zona occidental del Atlántico y en el Caribe. Durarán desde el 4 de febrero hasta el día primero de abril. — (EFE).

El primer ministro del Vietnam llega a Paris

PARIS, 7.—Procedente de Saigón ha llegado a esta capital, por vía aérea, el primer ministro del Gobierno provisional del Vietnam, general Van Xuan. Declaró inmediatamente después de su llegada, que el fin de su visita era "facilitar y conseguir información". Dijo luego el general Xuan que estudiaría con el ex-emperador de Annam, Bao Sai en Cannes, la labor del Gobierno provisional. Para terminar manifestó que la situación en el Vietnam, mejora notablemente. — (EFE).

LETRAS

REVISTA DEL HOGAR

Se ha puesto a la venta en librerías y puestos de periódicos el número correspondiente al mes de enero

COMPRO JOYAS

Objetos de oro, plata y platino

PAGO MUY ALTOS PRECIOS

Sr. Fernández — Hotel España, Alameda, 1, 3 y 5. — Tel. 1876 LA CORUÑA

CONTRATA

Para efectuar la excavación de 100.000 metros cúbicos de roca pizarrosa blanda en la provincia de Pontevedra, con vacías a menos de 300 metros; se desean ofertas. Razón: Estañíferas de Galicia, Miguel Moya, 4. Madrid.

Motocicletas "LUBE"

Consumo, 2 litros 100 km.; velocidad, 60 km. hora; fuerza, 0'900 HP. Entrega inmediata. Por decreto de 19-5-48. Entas pago matrícula.

Rep. sentante: MASINSA. Teléf. 3953 Edificio Banco Pastor, Cuatro Caminos

El volcán Mauna Loa en erupción

Ríos de lava descienden por las laderas

HONOLULU 7.—El volcán Mauna Loa, situado en el centro de la Isla de Hawái, ha entrado en erupción, comenzando a lanzar humo y lava en ríos hirvientes que descienden por la ladera del monte. Los geólogos admiten que la erupción es muy intensa, y un piloto de aviación, que presentó los primeros momentos de la erupción, ha declarado que dos corrientes de lava descienden hacia el pueblo de Hoekena, en la región cafetera de Kaná. Agregó que cuando abandonó las inmediaciones del volcán, después de colar por sus alrededores durante treinta y cinco minutos, la corriente de lava que descendía por la montaña la calculaba ya a diez o doce kilómetros de longitud. La última erupción del Mauna Loa se produjo en 1942, y aviones de bombardeo del Ejército norteamericano arrojaron fuertes explosivos para desviar la corriente de lava de Surta, que amenazaba alcanzar la población de Hilo.—EFE.

deportes

Los árbitros

Echাবে dirigirá el Sabadell-Deportivo
MADRID 7.—Árbitros designados por la Real Federación Española de Fútbol para dirigir los encuentros que se jugarán el próximo domingo:
Primera división.—Celta - Valladolid, Vilalba; Atlético de Bilbao - Sevilla, Azón; Atlético de Madrid - Español, Aurre; Valencia-Oviedo, A. Corrois; Barcelona - Madrid, Rivero (J.); Sabadell-Coruña, Echাবে; Alcoyano-Tarragona, Caballero.
Segunda división.—Ferrol-Murota, Ferrer Clavel; Real Sociedad-Málaga, Solá; Hércules-Badajoz, Álvarez Santullano; Mestalla-Levante,

Bárdeni; Gijón-Gerona, Arqué; Santander-Castellón, Casal; Granada-Baracaldo, Rodríguez (G.).
Tercera división.—Primer grupo.—Juvenil-Leonesa, Rial; Arosa-Lucense, Santo Tomás; Círculo Popular-Orense, Nieto; Juvenia-Santiago, Menéndez; Avilés-Berbes, Garrido; Caudal-Arsenal, García Álvarez; Maestranza-Pontevedra, Santos.—(ALFIL).

Rial arbitraré el Juvenil-Leonesa de mañana

Es dudosa la alineación de Docampo y Félix, que están lesionados

Como ya es sabido, mañana tendremos en el Estadio un partido de tercera división entre el Juvenil y la Leonesa, que los blanquiazules esperan con gran impaciencia porque quieren desquitarse de la derrota sufrida en León. No estaba aún decidida ayer la formación "juvenil", porque se ignora si podrán jugar Docampo y Félix, que se encuentran lesionados. En caso favorable, el equipo formaría como siempre, o sea: Otero Bonifacio, Longueira, Pazo; Docampo, Maristany; Félix, Rabade, Díez y Paradeia. De no actuar aquellos, serían reemplazados por Calve y Lechuga, respectivamente. El encuentro será dirigido por el vigués Rial, y el club leonés anuncia que enviará su mejor conjunto.



Nuestro habitual informador, Cainzos, que, como sabemos, no solamente se entera de las novedades futbolísticas, nos llamó ayer al auricular. —"¿Indiscreto?" —¡Hombre! —exclamamos al oír la voz de nuestro interlocutor. —¿qué hay de nuevo? —Noticias frescas de fútbol y hockey sobre hierba. —Vengan, vengan. —En primer lugar te diré que la copa donada por el aficionado argentino, don Jesús Díaz Amor, para el Deportivo-Atlético, se dará al mejor jugador blanquiazul, sin que en el premio entren los rojiblancos. —¿Y, por fin, cómo van a elegir al vencedor? —Seréis los críticos deportivos de los periódicos y radios locales, los que decidiréis sobre la marcha, el mismo día del partido, para que se entregue la copa al jugador seleccionado. —¿Y qué hay de hockey? —Ya sabes que en Madrid existe un C. D. Junior. —¡Claro que lo sé! Y en Barcelona, otro, el primero de los tres. El de La Coruña, como el de la capital de España, es filial del catar-



fán. ¿No sabías tú eso? —¡Sí, hombre, sí! Lo que no sabía era que estuvieses tan enterado; mas espero decirte algo que no sepas? —¿De qué se trata? —Pues que el Junior de Madrid quiere venir a La Coruña, en fecha próxima, a jugar un partido con el Junior herculino. —Lo ignoraba. Ya ves que lo conosco con sinceridad. —Y que las condiciones del desplazamiento son muy ventajosas para los coruñeses. Los de la capital de España se pagarían los gastos de viaje, siendo de cuenta del C. D. Junior, de La Coruña, solamente la estancia de los madrileños en nuestra ciudad. —Pues es una noticia interesante. ¿Y qué han decidido los directivos coruñeses? —Todavía es pronto para saberlo; pero a mis oídos llegaron rumores de que les había parecido muy bien llevar a cabo ese encuentro, ya que serviría a los "hockeymen" herculinos para ver la magnífica forma en que se encuentran los madrileños y se animasen a entrenarse conienzudamente con vistas al campeonato regional y al de España. —Amigo Cainzos, no dejes de avisarme cuando sepas algo concreto respecto a ese encuentro. —¿Tienes mucha prisa? —¿Es que tienes algo más que decirme? No lo pienses, desembucha. —Pues verás, es un comentario. Como las chicas y los chicos socios del C. D. Junior, de La Coruña, están ensayando una revista para ponerla en escena en la última semana del mes actual, sería una buena idea que el partido con los madrileños, si se lleva a cabo, coincidiese con esa fecha. ¿No te parece? Podría organizarse también una cena-baile y los madrileños regresarían a Madrid muy satisfechos de la estancia en nuestra ciudad. —¡Claro que me parece muy bien!, pero no soy yo quien tiene que decidirlo. —Ya lo sé, pero es un proyecto que hay que lanzarlo, a ver si lo rogen. Y por satisfacer a Cainzos, nosotros lo lanzamos. INDISCRETO.



DIMITEN EL PRESIDENTE Y OTROS DIRECTIVOS DEL SABADELL

BARCELONA 7.—Han presentado la dimisión el presidente del Sabadell, señor Sala Vilals, los directivos señores Antonio María Lonch, Felipe Pau, Esteban Renau, Jaime Balcells y Francisco Meta, por diferencias en la apreciación de los problemas que actualmente tiene planteado el club valesano. Como consecuencia directa de la dimisión del señor Meta, el entrenador, señor Vidal, ha vuelto a hacerse cargo de la preparación del conjunto que debe contender contra el Deportivo de La Coruña. Han sido convocados 15 jugadores, cuyos nombres no se han hecho públicos.—(ALFIL).

CUATRO EQUIPOS FRANCESES ASPIRANTES A DISPUTAR LA COPA LATINA

PARIS 7.—Para la Copa Latina de fútbol, se espera que represente a Francia uno de estos cuatro equipos: Marsella, Racing de París, Lille o Reims.—(ALFIL).

FALLECIO LA MADRE DEL BARCELONISTA VELASCO

BARCELONA 7.—El guardameta del Club de Fútbol Barcelona, Velasco, pasa por la triste prueba de la pérdida de su madre, que falleció ayer tarde en Sabadell. Hace poco tiempo tuvo la desgracia de perder a su padre. Esta tarde, en Sabadell, se verificará el entierro, y por esta causa no formará el domingo Velasco contra el Real Madrid.—(ALFIL).

Polvorín-Noya, en Lugo

LUGO 7.—El próximo domingo se celebrará en el Estadio lucense el encuentro de la serie A regional, entre el Deportivo Polvorín y el Noya, que ha despertado enorme interés, pues el equipo noyés, caso de lograr el triunfo, sería campeón del grupo. De la importancia que el conjunto visitante concede al partido, da idea el que ha ofrecido al Polvorín la cantidad de seis mil pesetas por cambio de campo, lo que la Directiva del Polvorín no aceptó, mirando por el bien de los aficionados lucenses y en beneficio de los socios de este club modesto. Este encuentro, que será arbitrado por un colegiado nacional, dará comienzo a las 3'45.

table de los abusos que dieron lugar la época en que el enseñar la pierna entera y la rodilla, era de uso corriente en todas las edades. La actual moda que comprende en ella dos o tres, en su fondo puede hacer ilusión a las mujeres razonables, porque consentientes de la responsabilidad de sus actos, no pondrán objeción ninguna en aceptarla. (Prohibida la reproducción).

LEA EL IDEAL GALLEGO

Nuevo catedrático del Instituto Femenino de La Coruña

LUGO 7.—En las recientes oposiciones a Cátedras de Lengua y Literatura española de Institutos nacionales de Enseñanza Media, celebradas en Madrid, obtuvo el número dos, don Francisco Serrano Castilla, que eligió la Cátedra del Instituto Femenino de La Coruña.

El señor Serrano Castilla cursó la licenciatura de Filosofía y Letras en la Universidad de Granada; fué alumno predilecto del catedrático don Emilio Orozco Díaz, con el que completó su formación. Luego de desempeñar una auxiliaría en la citada Universidad, fué nombrado profesor adjunto de Latín del Instituto Femenino de Lugo, para el curso de 1946-47, y de Filosofía en los cursos siguientes. Actualmente desempeña también el cargo de delegado provincial de Educación Popular, en Lugo.

Mosquera y Varela, nuevos árbitros de categoría nacional

¿Y por qué no Castiñeiras? Acaban de ser nombrados árbitros nacionales los colegiados coruñeses Federico Mosquera Macceiras y Juan Varela López, con lo que La Coruña cuenta ya con dos nuevos "nazarenos" dispuestos a dirigir contiendas de Liga por esos campos de tercera división, para ir preparándose con miras a empresas de mayor monta. Ya en otra ocasión, anticipando lo que hoy es una realidad, nos referíamos a la conveniencia de lograr que nuestros árbitros no quedasen relegados; los árbitros, claro está, que lo merezcan. Por eso ahora, al gloriar este merecido ascenso de Varela y Mosquera, tenemos que lamentar que la propuesta que precedió a tales nombramientos, fuese incompleta y cícatera. Sin que sepamos la razón se excluyó de ella a un árbitro de tan manifiesto porvenir como el ferrolano Castiñeiras, unánimemente concepuado entre los mejores de la categoría comarcal, postergándolo sinceramente creemos que con toda injusticia.

Es posible que el señor Cabrera haya tenido sus razones para obrar así, pero como nosotros no miramos más que los méritos que se exhiben en los terrenos de juego, creemos que los de Castiñeiras son sobrados para merecer el ascenso y nos desagrada en extremo que no se le hubiese propuesto para él. De todos modos el día de Castiñeiras habrá de llegar, como llegó el de Couso. Todo es cuestión de esperar pacientemente a que el eco de unas resonantes actuaciones imponga lo que, de momento, se niega con más cicatería que acierto. PACO.

FUTBOL MODESTO

PARTIDOS PARA MAÑANA
Primera división (capital).—Campo de la Granja: Victoria C. F. - Sin Querar S. D., a las diez de la mañana; Deportivo Candá-Deportivo Ciudad, a las doce id.
Segunda división (capital).—Campo de Automovilismo: Imperator - Varela Silvan, a las diez de la mañana; Ciudad Jardín-Atlético de los Castros, a las doce id.
Campo de Pedrosa (Vieño): Arco S. D.-Coruña S. D., a las diez de la mañana; Vieño C. F.-Galeña Herculina, a las doce id.
Campo de San Diego: Nelle S. D.-Santa Margarita, a las once de la mañana. MARINAS.

BALONCESTO

El torneo internacional de Niza Barcelona, después de tres magníficas victorias, va en cabeza
NIZA 7.—El equipo barcelonés de baloncesto ha ganado su segundo partido en el torneo internacional al derrotar ampliamente por 69-22 al equipo holandés, manifestamente inferior. La victoria de los españoles ha sido la segunda en dos fechas consecutivas. El equipo barcelonés va en cabeza de la clasificación con 6 puntos y 96-43 puntos, seguido por el equipo francés también con 6 puntos.—ALFIL

En Vilaboá: Español de Rutis-Bri-gancia. En el Portazgo: Portazgo-Mercurio de Iñás. En el Burgo: Once Caballeros - Almeiras. En San Pedro: Hércules de San Pedro-Dorneda. En Perillo: Perillo-Eiris C. F. Estos encuentros darán comienzo a las tres y media de la tarde.

Maestranza de Artillería de La Coruña

ANUNCIO
Existiendo en los Almacenes de este Establecimiento 90 kgs. de crin animal para ser recuperados y cardados, por el presente se pone en conocimiento de los industriales a los cuales pueda interesarles, que a partir de esta fecha y hasta el día 8 inclusive, podrán pasar por la Jefatura y Detail todos los días laborables de 10 a 13 de la mañana y 17 a 18'30 de la tarde, donde se les informará respecto del particular. La Coruña, 5 de enero de 1949.

LA MODA PARA LAS JOVENCITAS

por BLANCA DE LEBARIO
Estos últimos años no había, por decirlo así, una nota especial para las jóvenes de 12 a 13 años. Todas las mujeres, sin distinción de edad, peinábanse de igual forma, cabellos flo-tes o bien melena. En los vestidos sucedía lo mismo; adolescentes y señoras muy entradas, en años usaban la falda corta y unos trajes muy deportivos que daban a las mujeres de cierta edad un aire infantil de mascarada. Hoy, y particularmente este invierno, la moda ha evolucionado en un sentido completamente contrario: los vestidos propiamente de señora aparecen con la falda hasta cerca del tobillo, los de las jovencitas llegan sólo a cubrir la mitad de la pantorrilla. Y en los cuerpos la diferencia es también notable. En conjunto, una moda de gran dama para las mayores, muy femenina, puesto que reclama una perfección en las líneas, que sólo las mujeres bien hechas suelen presentar al llegar a la edad adulta. Este nuevo giro que han tomado las modas invernales ha obligado a la Alta Costura a prestar más atención a las creaciones para las muy jóvenes, viéndose en la necesidad de lanzar, para estas últimas conjuntos apropiados a sus pocos años, adaptándolos a su gracia juvenil, y muy diferentes en forma y silueta a los modelos de las mayores.



Así hemos visto en las colecciones que ciertos modistos de París han presentado en España, encantadores "toilettes" destinadas a las adolescentes. Para diario, la mayoría de los trajes son de lanilla fina, casi todos emplean la manga kimono y larga hasta el puño. La largura cubre la mitad de la pierna (bastante menos que para las señoras). En los conjuntos hay pocos que sean de idéntico tejido ambas piezas; y lo regular la chaqueta es de color liso y la falda, o bien escocesa o a cuadros muy grandes. Otros trajes (y los hay muchos) son de "jersey", de coloridos suaves y claros, abrochados en la espalda o en un costado. Hay que advertir la gran importancia de los abotonados en la presente estación. Ciertas dos piezas son de líneas muy sencillas; falda recta y estrecha y abierta un poco por delante, para no entorpecer la marcha; y la chaqueta, con faldones semi-cortos, recoge el vuelo por detrás, formando pliegues huecos. De la misma manera que para las personas mayores, el tallo en los modelos de jovencitas aparece alto pero poco señalado, conservando el aspecto general de la silueta su línea natural. Gran boga de la pelerina sobre los abrigos y las chaquetas. Costuras

HERNIADOS

APARATO ENARTRODIAL FARRE para la contención de las HERNIAS, cualquiera que sea su tamaño (singularmente de las operadas que se han reproducido). EVENTRACIONES, ESTÓMAGO CAÍDO Y RINÓN MOVIBLE. Además de adaptarse exactamente al cuerpo sin producir la menor molestia en ningún punto, ejerce su presión no con tirantes o correas, sino por medio de dispositivos que permiten graduarla y fijarla en la dirección conveniente. Nos ponemos a disposición de los señores médicos que deseen examinar estas características. Tanto estos APARATOS como los CORSES MECANICO-REGULADORES para las DESVIACIONES DE LA COLUMNA VERTEBRAL, se construyen especialmente para cada caso, mediante prescripción facultativa. Visita en SANTIAGO, para recibir encargos, el día 13 del actual Enero, de 11 a 2 y de 3 a 5, en el Consultorio de D. Angel Otero López, calle Calvo Sotelo, núm. 29, piso 2.º; en LA CORUÑA, el día 14, de 11 a 2, en el Consultorio de D. Jaime Iglesias, calle Rúa Nueva, núm. 18, piso 1.º; en EL FERROL DEL CAUDILLO, el día 15, de 11 a 2 y de 4 a 6, en el Consultorio de D. Braulio F. Sueltras, calle Calvo Sotelo, núm. 84, piso 1.º; y en LUGO, el día 17, de 11 a 2, en el Consultorio de D. Angel Roca Novo, calle de la Reina, núm. 11-1.º; bajo sus prescripciones respectivas. CASA CENTRAL FUNDADA EN 1897: "GABINETE ORTOPÉDICO DE DON JERONIMO FARRE", Calle Marqués de Valdeiglesias (antigua de las Torres), 5 y 12, Madrid.—(Cons. San. núm. 3263).

NUESTRA FE

El Evangelio y los clásicos

DOMINGO DE LA SAGRADA FAMILIA (S. Lucas, II)

"Cuando tuvo Jesús doce años, subieron ellos (sus padres) a Jerusalén para el día de la fiesta (de Pascoa) según la costumbre que tenían, y acabados aquellos días, cuando se volvían, se quedó el Niño Jesús en Jerusalén sin que sus padres le advirtiesen. Y creyendo ellos que estaría El con los de la comitiva, hicieron una jornada de camino; y le buscaban entre los parientes y conocidos. Y no hallándolo, se volvieron a Jerusalén para buscarlo. Y aconteció que después de tres días le hallaron en el templo sentado en medio de los Doctores, oyéndolos y preguntándoles. Y se pasaban todos los que le oían de su sabiduría y sus respuestas. Y sus padres al verle quedaron sorprendidos. Y le dijo su madre: Niño, ¿por qué te has portado así con nosotros? Mira cómo tu padre y yo, llenos de angustia, te andamos buscando. Y les respondió: ¿para qué me buscáis? ¿No sabíais que yo debía ocuparme en las cosas de mi Padre? Mas ellos no entendieron lo que les dijo. Y descendió con ellos a Nazaret, y vivía sujeto a ellos. Y su madre guardaba todas estas cosas en su corazón. Y Jesús crecía en sabiduría y en estatura, y en gracia, delante de Dios y de los hombres".

LECCION: Obediencia de Jesús a la Virgen y a San José

Doctrina del V. P. Luis de la Puente.—"El que obedece es Dios infinito, criador y gobernador supremo del mundo, a quien todos están obligados a obedecer y sujetarse, y aunque no era mucho que en cuanto hombre obedeciese al Eterno Padre, pero admira que se sujetó a su Madre y a un pobre oficial, sujetándose el Criador a las criaturas, al Señor a sus siervos y el Rey a sus vasallos, con lo cual, confunde mi soberbia y rebeldía."

Luego ponderaré las cosas en que obedece, conviene a saber: en cosas tan bajas cuales suelen hacerse en casa de un pobre carpintero, de la manera que los hijos suelen servir en casa de sus padres cuando son pobres. Y esto hacia Cristo Nuestro Señor con grande humildad y puntualidad, con maravillosa prontitud y alegría y con toda la perfección que pide la perfecta obediencia, la cual igualmente abraza lo grande y lo pequeño, lo fácil y lo dificultoso, lo honroso y lo despreciado, porque después que el mismo Dios se humilló a obedecer en cosas tan bajas, todas en su estima son muy altas, y ninguna cosa tiene por vil en la casa de Dios si El la manda, pues basta mandarla Dios para que sea honra hacerla, como San Rafael tenía por honor servir a Tobías en cosas muy bajas porque se lo mandaba Dios. De donde sacará que la excelencia de la vida espiritual no consiste tanto en hacer obras de suyo muy gloriosas, como es predicar, gobernar, enseñar, cuanto en hacer las que Dios manda, aunque sean de suyo bajas, pero con modo muy excelente: esto es, con mucho amor de Dios, con pura intención de su gloria, con gran prontitud y alegría de corazón y con entendido deseo de darle gusto en todas estas cosas".

SANTO DEL DIA
San Severino

Celebra hoy la Iglesia la fiesta de este Santo, llamado apóstol de Norica (Austria) porque propagó en ella fervorosamente el Evangelio en el siglo V. Venido al Occidente se estableció en las riberas del Danubio. Construyó un monasterio en las puertas mismas de Viena y desde allí comenzó a predicar el Evangelio. Pronto llamó la atención por su austeridad de vida, su fervor y su prudencia. Todos admiraban las costumbres de aquel peregrino que no era ni obispo ni sacerdote, pero que era un hombre de Dios. Caminaba sobre la nieve con los pies descalzos, pasaba semanas enteras sin comer dormía sobre la dura tierra cubierto siempre de un áspero cilicio. Su desprendimiento, entereza y rectitud acababan siempre por triunfar.

Falleció el año 482 y en la actualidad es Patrono de la ciudad de Viena.

CULTOS

CONGREGACION DE CABALLEROS DE LA INMACULADA CONCEPCION Y SAN IGNACIO DE LOYOLA

Mañana, domingo, día 9, se celebrará en la Iglesia del Sagrado Corazón, Misa de Congregación a las once y media con lección sacra, rogándose la asistencia de todos los congregantes con medalla y Binal catedral.

Terminada la Santa Misa pasarán los congregantes al salón de la Residencia para celebrar, si ha lugar la reunión semanal acostumbrada.

EL SEÑOR

Don Lino Campello Bello

Falleció hoy, a los 59 años de edad

D. E. P.

Su desconsolada esposa Manuela Fernández Rivas; hijo José; hermanos (ausentes); hermanos políticos José, Dolores y Josefa Fernández; Hermano Rodrigo Rodríguez y Josefa Legaspi; tíos, primos, y demás familia,

RUEGAN a sus amistades se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio Católico, mañana, domingo, a las doce de la mañana, por cuyo favor anticipan gracias.

Casa mortuoria: Barrera, 34, bajo. (Funeraria Santa Lucía)

Libros

LA VICTORIA DEL CRISTO DE LEPANTO, por Luis Carrero Blanco. Editora Nacional

Acercos de la Batalla de Lepanto en ocasión más grande que vieron los siglos, en frase de Cervantes, testigo de la contienda—se han escrito muchos libros y artículos, algunos de indudable interés. Pero faltaba la obra completa, que agotase el tema, por decirlo así; una obra que no se limitase a reseñar, con criterio de frío historicismo, los antecedentes inmediatos y el hecho mismo de la batalla, sino que constituyera un estudio exhaustivo del tema, que entrase en la "extraña de la época," que estableciera el debido parangón entre aquellos momentos decisivos para los destinos de la humanidad y los actuales y, en fin, que no se circunscribiera a un relato de los hechos, sin captar lo que había en ellos de vital y trascendente.

Esta obra, necesaria y esperada, ha sido escrita por Luis Carrero Blanco y se titula, con indudable acierto, "La Victoria del Cristo de Lepanto". El título es la tesis del libro. Triunfó en Lepanto la Cruz, la doctrina del Redentor, frente a los enemigos de Dios y de la Fe cristiana. En aquellos días se hallaban frente a frente

unas fuerzas anticristianas, antieuropeas, incivilizadas, poseídas por una ambición de dominio y conquista; fuerzas unidas, bajo un solo mando, que en años anteriores habían llevado sus armas hasta las aguas del Danubio y del Adriático, y que pretendían adueñarse de todo el Mediterráneo, el mundo cristiano, esclindido en luchas internas, y amenazado por irrazonables alianzas y auténticas quintacolumnas, establecidas no sólo en las costas de Africa y las Alpujarras andaluzas, sino en el corazón de Europa, lestrazada por el luteranismo. El momento era crítico para la libertad de los pueblos cristianos. Urgía afrontar los acontecimientos y Dios concedió a España el honor de ser capitán de esta empresa en la que supo cubrirse de gloria.

El parangón con los momentos actuales salta claramente a la vista. También en estos días la Cristiandad sufre la arremetida de un coloso pagano que quiere adueñarse del mundo y destruir la civilización de Cristo. También ahora hay alianzas desvergonzadas y quintas columnas desparramadas por todo el mundo. Y también ha sido España la que, con anticipación aleccionadora, se lanzó a la batalla contra ese enemigo bestial hasta destruirlo en nuestro suelo.

Carrero Blanco en una serie de magníficos capítulos, con material abundantísimo y bien utilizado y sobre todo, con una certera visión nos ofrece un panorama completo de los antecedentes y del hecho mismo de la Batalla de Lepanto y de sus trascendentales consecuencias. Y sabe hacerlo con auténtica maestría y belleza. Enriquecen el libro varios planos de la batalla y algunas ilustraciones de excelentes aguafuertes.—L.

ANTOLOGIA POETICA, de Agustín de Foxá 1923-1948) Editora Nacional

Quince años de poesía reunidos en un tomo antológico, pueden dar medida exacta de un poeta. Agustín de Foxá afronta esta medida al ofrecernos una selección de sus poesías creadas de 1923 a 1948.

Lo primero que se observa en esta Antología es que el caudal poético de Foxá ha ido haciéndose más ancho el cauce al pasar de los años, como todo buen río que va hacia la mar. Romances en 1923. Romances en los que la nueva metafórica de Lorca se entronca con un sentido castellano de la poesía haciendo brotar imágenes como esta:

"Pasó un ángel por su sueño,
lleno de espuelas y bridas".

O esta:
"Alfonso Doce venía
pálido de altos jacintos",
producidas por la típica transustanciación de espacios o de materias del poeta del "Romancero Gitano".

Más adelante su poesía toca los límites del creacionismo y se tiñe de un pter contenido social. Las formas métricas gozan de plena libertad. Hay versos como estos:

Molina Plata,
director de
'La Voz de España'

SEVILLA 7.—El señor Molina Plata, que ha cesado como director del diario local "Sevilla", por haber sido designado para dirigir el periódico "La Voz de España", de San Sebastián, que él fundó y del que fue su primer director, ha sido objeto de un homenaje, ofrecido por los periodistas sevillanos. Se sumó a este homenaje la Asociación de la Prensa, representada por su presidente y al acto asistieron también todos los redactores del diario "Sevilla" y el nuevo director del mismo, D. Celestino Fernández Ortiz, que hasta ahora ejerció las funciones de subdirector. El Sr. Molina Plata ha dirigido durante cuatro años el diario sevillano. Esta noche marchará a San Sebastián.—CIFRA.

Compramos

plano de abalillo blanco, pagamos bien.—Industrial, 15.—C. J. H. A. Lada.—Teléfono 4111.—La Coruña.

"Hay algo peor que las culebras y la lepra. Son los días tediosos o las conversaciones con huesudas mujeres entuñadas de tios, primos y demás parientes."

La frase vulgar, tópica, exenta de toda poesía, cobra aquí un acento nuevo tan grato a esta escuela poética que aspira a hallar fórmulas nuevas a la expresión poética.

Luego llega el momento del neo clasicismo. Afronta el soneto con su calurosa marmórea:

"Sin flauta ni caracol, sobre la espalda marcha el centauro, con heladas venas, por el olivo y el panal de Atenas, mustia sobre su frente la guirnalda. A partir de aquí todos los elementos extraños se han fundido en la poesía de Agustín de Foxá adquiriendo tono personal de idioma propio. Un aliento romancista, de formas redondeadas, de figuras ecuanimes y tensas hipica el universo verso pietórico de fuerza. La plenitud está lograda y la temática del poeta es rica, desde lo racial de la Fiesta laureana, motivos de sangre y de muerte, de predestino que vibra en sombríos y bellos versos al toro "Islero".

"(Pero ya han puesto a "Islero" en su toril de cal, y por los campos voy corriendo y corriendo que me esperan, aquí, en la feria de Linares)".

Ya se ha despojado Foxá del culto a la imagen colorista, arábiga, en cierto modo primitiva para buscar en más profundas tierras la culta belleza del poema. Ya está ahí la riqueza de conceptos humanos, la condensación de cultura que equivale a un nuevo culteranismo, pero con valoración de hoy ante el mundo y la Cultura. Es, pues, un poeta ya robusto, con tendencia a veces a la poesía de villa, a la épica, pero con efusión lírica el que se nos muestra en el último libro de la Antología. Rico de léxico, muy ágil en la nueva y eterna. Este libro de Foxá por lo tanto buena medida de Agustín de Foxá al lector horas de alto deleite espiritual.

L. L. S.

Notas necrológicas

A la temprana edad de veinte años, dejó de existir en nuestra ciudad el joven Alfonso Castillo Cabezal, conforado con los Auxilios Espirituales. El sentimiento producido entre quienes conocían al extinto, se ha puesto de manifiesto en las incontables muestras de condolencia que está recibiendo su apenada familia, a la que también nosotros testimoniamos el más sentido pésame, al mismo tiempo que pedimos a nuestros lectores una oración por el eterno descenso del finado.

EL SEÑOR
Don Lino Campello Bello
EMPLEADO DE LA TINTORERIA "LA ESPAÑOLA"
FALLECIO EN EL DIA DE HOY
Después de haber recibido los Auxilios Espirituales
D. E. P.
EL JEFE Y PERSONAL DE LA MISMA
PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan asistan a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que se efectuará mañana, domingo, a las doce horas, por cuyo favor quedarán agradecidos.
Casa mortuoria: BARRERA, 34, bajo.

PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA
DOÑA MARIA ANTONIA CASTRO LAMAS
Falleció en la villa de Parga, el día 8 de enero de 1948
Confortada con los Santos Sacramentos
D. E. P.
Su esposo don Francisco Prado López; sus hijos Francisco, Antonio y María Ángela; hijo político Modesto Castro; hermana Concepción, y demás familia,
RUEGAN a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma, y la asistencia a los funerales que se celebrarán el próximo viernes, día 14 de enero, a las once de la mañana, en la Iglesia parroquial de San Esteban de Parga, por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.
PARGA (LUGO), 8 de enero de 1949.

EL SEÑOR
Don José Sánchez García
QUE FALLECIO EN EL DIA DE AYER
Después de recibir los Auxilios Espirituales
D. E. P.
EL CORONEL, JEFES, OFICIALES Y SUBOFICIALES del Regimiento de Infantería Isabell (a. Católica, núm. 29,
RUEGAN una oración por el eterno descanso de su alma, y la asistencia a la conducción del cadáver, acto que tendrá lugar hoy, a las cinco de la tarde, al Cementerio Católico.
Casa mortuoria: LUIS GADARSO, núm. 3-10.

EL SEÑOR
D. Pedro Crespo Paz
DEL COMERCIO DE ESTA PLAZA
FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 48 AÑOS DE EDAD
R. I. P.
Su apenada esposa doña Aurelia Otero Ponte; sus hijos Manuel, Pedro y María del Carmen; su madre doña Manuela Paz; hermanas doña Juana (viuda de Salvadores), don Manuel (ausente), don Eladio, doña Manuela y doña María; hijos políticos don José Fraga y doña Asunción-Maria de la Cruz; hermanos políticos; nieto José-Pedro Fraga Crespo; primos, sobrinos, y demás familia,
PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, y les ruegan su asistencia a la conducción del cadáver al Cementerio General, que se efectuará hoy, día 8, a las trece horas, por lo que les quedarán agradecidos.
Casa mortuoria: MONELOS, núm. 121. (Gran Funeraria).

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR
D. SANTIAGO ABUELO ALVITE
Párroco que ha sido de la parroquia de San Julián, de Malpica de Bergantinos
FALLECIO EL DIA 9 DE ENERO DE 1947
D. E. P.
SU FAMILIA
RUEGA a sus amistades una oración por su alma, y agradecerá la asistencia a alguno de los siguientes actos, que se celebren el día 9: Misa en la Iglesia de Malpica, y al novenario de Misas que se viene celebrando en la misma. Todas las Misas que se celebren ese día en la parroquia de Cuntis (Pontevedra) y Guitiriz (Lugo); lo mismo que las de la Capilla de San Pedro, Capilla de Belvis, y todas las de la Iglesia de PP. Jesuitas, en Santiago de Compostela, y todas las del Convento de PP. Capuchinos de Vigo, PP. Passionistas de Caldas de Reyes (Pontevedra), y PP. Dominicos de Padrón, y en la parroquia de Cerpeda (Malpica), serán aplicadas por su eterno descanso.

EL JOVEN
ALFONSO CASTILLO CABEZAL
Falleció a las 11 horas del día 7 del corriente, a los 20 años de edad
Confortado con los Auxilios Espirituales
R. I. P.
Sus desconsolados padres don Fernando Castillo y doña Amparo Cabezal; hermanos Africa, Amparo, José, Fernando, Ricardo, Carmen y Ramon; abuela doña Petra Cuesta (ausente); hermanos políticos-Eugenio Emilio, Antonia Sánchez, Angeles Grande, Francisco Apeneja y Marisa Rodríguez; tíos, sobrinos, y demás parientes
PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan se dignen asistir a la conducción del cadáver al Cementerio de Santa María de Oza, que tendrá lugar hoy, día 8, a las doce horas, por cuyo favor les quedarán agradecidos.
Casa mortuoria: CHALET, BUENA VISTA, LOS CASTROS. (Gran Funeraria).

Los comunistas chinos anuncian la ofensiva general contra la zona Nankín - Shanghai

NANKÍN, 7.— En torno a Tientsin continúa violenta lucha, habiendo los comunistas lanzado numerosos proyectiles de cañón y mortero contra los suburbios occidentales de la ciudad.

En una emisión de la radio comunista oída en Shanghai, los rojos han rechazado una vez más el ofrecimiento de paz de Chang Kai Chek, mientras que el general Lin Piao ha dirigido un "último aviso" a los jefes militares nacionalistas en el Norte, intimándoles a la rendición si no quieren sufrir las consecuencias de una ofensiva general que dice—va a ser lanzada en breve contra todas las fuerzas gubernamentales de China septentrional.

A pesar de la imitación, al parecer, de la esperada ofensiva comunista hacia el Yang Tse Kiang, los observado-

res no creen que tenga carácter decisivo mientras no hayan sido eliminados por completo los ejércitos gubernamentales que han quedado copados a retaguardia de los atacantes, más al Norte.

De fuente oficial se afirma que para últimos de febrero estarán dispuestos 32 ejércitos nacionalistas para la defensa de la zona Nankín-Shanghai y que otros diez ejércitos están siendo rápidamente adiestrados en la China meridional.—(EFE).

NANKÍN, 7.—Los ejércitos comunistas chinos, han iniciado su esperada ofensiva contra las fuerzas gubernamentales que defienden la región de Nankín-Shanghai, según se anuncia en los círculos generalmente bien informados de esta capital.—(EFE).

De Gasperi condena la detención del Cardenal Mindszenty

El comunismo checo persigue al Arzobispo de Berán

CIUDAD DEL VATICANO, 7.— El presidente del Consejo de Ministros italiano, De Gasperi, ha declarado ante la Asamblea de la Democracia Cristiana que en Italia el Gobierno democrático respeta tan rigurosamente las normas constitucionales y legales que al singular puede rendir la reparación que debe a la Iglesia y al Sumo Pontífice, Obispo de Roma, desconociendo periódicos y manifiestos que agravan la sagrada persona del Papa, protegiendo además por el Concilio y tiene que seguir un procedimiento lento y hasta ahora inócuo. En otro Estado—añadió—en el que no faltan páginas de fraternal amistad con el pueblo italiano, el Gobierno totalitario comunista detiene incluso a un Cardenal Príncipe de la Iglesia. Nada diré contra ese Gobierno desde mi puesto, no mezclaré en sus asuntos, pero envío la expresión de nuestra solidaridad a quien ha defendido los derechos con peligro de su propia libertad. Terminó el presidente leyendo palabras de fidelidad de fección hacia el Sumo Pontífice, que fue acogidas por la asamblea en pliego.—(LOGOS).

OTRA MAQUINACIÓN COMUNISTA

CIUDAD DEL VATICANO, 7.— Se informa que el exministro checoslovaco Meyer, huido de su país, ha hecho unas declaraciones al diario "Humaitat" sobre la situación de su país.

Daclan Meyer, destituido de su cargo después del golpe de estado comunista de febrero de 1948, ha declarado que la lucha entre los católicos y comunistas se ha acentuado en estos últimos tiempos.

La orden dada por el Kominform al partido comunista, es aplicada rigurosamente y el Arzobispo de Berán, siguiendo el ejemplo del Prímado de

Truman aconseja la suspensión del aumento de precios por un periodo de tiempo razonable

WASHINGTON, 7.— El Presidente Truman ha sometido a la consideración del Congreso un largo informe anual sobre la economía de la nación norteamericana.

Este informe basado en el estudio preparado por el Consejo de asesores económicos, es muy perentorio; mensaje que Truman leyó ante el Congreso el miércoles pero incluye muchos más detalles.

El Presidente formula una larga serie de recomendaciones legislativas, repitiendo entre ellas su solicitud de aumento de los impuestos para recaudar cinco mil millones de dólares.

Asegura que la fuente principal de estos ingresos adicionales deben ser las utilidades de las Corporaciones.

Al tratar sobre los precios y las regulaciones de los jornales, pide al presidente al Congreso que se de autoridad al Gobierno para suspender el aumento de precios por un periodo de tiempo razonable, mientras se hace una investigación pública sobre su justificación.

Aunque se mantiene partidario de la teoría de que "los procedimientos normales seguidos en las negociaciones obrero-patronales" producen buenos ajustes de jornales", el presidente Truman reitera su opinión de que el Gobierno debe tener autoridad para limitar los ajustes de jornales que puedan causar aumentos en los precios—tipos establecidos.

Recomienda Truman en su informe un aumento en los descuentos que se hacen todas las semanas en los sueldos de los empleados, para los Fondos del seguro social.—(EFE).

se ha condenado la detención del Cardenal Mindszenty por el Gobierno comunista de Hungría.

El portavoz del ministerio de Asuntos Exteriores ha declarado que la detención "no tiene más que ver con las acusaciones que se hicieron contra el Prelado".—(EFE).

Los norteamericanos ocupan una estación berlinesa contro'ada por los rusos

BERLIN, 7.—La Policía del sector occidental de esta capital ha ocupado la estación ferroviaria, controlada por los rusos, situada en el sector norteamericano, para evitar el supuesto intento de los comunistas de establecer un Gobierno "Quisling" en el barrio de Kreuzberg, según se ha indicado en el Gobierno militar norteamericano.

Doce policías alemanes penetraron en la estación de Goerlitz a la una y cuarto de la tarde, mientras otros 50 acordonaban el edificio.

La llegada de la policía ha hecho que los comunistas suspendieran su anunciada reunión para esa hora hasta los dos menos cuarto. Los funcionarios norteamericanos dicen que después que los dirigentes comunistas comprobaron que la Policía estaba alerta, suspendieron la reunión definitivamente.—EFE.

Acción Católica

CONSEJO TERRITORIAL DE LOS JOVENES DE ACCION CATOLICA RETIRO ESPIRITUAL

Mañana domingo, día 9, se celebrará el Retiro Espiritual organizado por este Consejo, para los jóvenes de La Coruña.

Este Retiro es de carácter obligatorio para todos los jóvenes de los distintos Centros Parroquiales; Internos o Especializados, que ordinariamente no lo celebran de modo particular en su respectivo Centro, quedando invitados igualmente todos los miembros de las Asociaciones religiosas y jóvenes en general.

El Retiro dará comienzo a las once menos cuarto de la mañana en la Capilla de las Hermanitas de Ancianos Desamparados, sita en la calle de Adelaida Muro, rogándose la puntual asistencia.

LA MADRE DEL CARDENAL VIGELADA

CIUDAD DEL VATICANO, 7.— La Agencia Afi comenta la nota hecha pública por el Ministerio del Interior de Budapest, desmintiendo la noticia de la detención de la madre del Cardenal Mindszenty, recogida por dicha Agencia, y dice que la fuente fidedigna, la madre del Cardenal Mindszenty, fue efectivamente detenida y durante tres días permaneció arrestada por la policía secreta. En caso ha sido minuciosamente registrada por agentes comunistas, en busca de documentos comprometedores contra su hijo, el Cardenal. La Agencia añade que el domicilio de la señora Mindszenty sigue bajo una vigilancia muy estrecha.—(LOGOS).

EL GOBIERNO CANADIENSE

OTAWA, 7.—El Gobierno canadien-

OTAWA, 7.—El Gobierno canadien-

se ha condenado la detención del Cardenal Mindszenty por el Gobierno comunista de Hungría.

El portavoz del ministerio de Asuntos Exteriores ha declarado que la detención "no tiene más que ver con las acusaciones que se hicieron contra el Prelado".—(EFE).

LEA Y ANUNCIENSE EN EL IDEAL GALLEGO

Se cita a los últimos tripulantes de los buques Mardomingo A y B se piden en las oficinas de la casa acomodadora para formalización de sus contratos de embarque, entendiéndose se renuncia a su plaza, todo aquello que no lo haga antes del día 15 de actual.

SECCION MEDICA

Dr. Víctor Fernández Alonso
Medicina General — Rayos X
Horas de consulta de 11 a 1 y de 4 a 7
S. Andrés, 115. T. 1344 La Coruña

Dr. Emilio Bazza
CIRUGIA GENERAL
Especialista en huesos y articulaciones
Consulta Linares Rivas, 35. 2.º (Casa Barrié), de 12 a 1 y de 4 a 6
Sanatorio: Unión, 26

Dr. Pio García López
Enfermedades de la Piel y Venéreas (Radioterapia)
SAN ANDRES, 6 y 8-2.º
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7
Teléfono, 3526

E. Tojo Rilo
MEDICINA INTERNA — RAYOS X
Consulta de 12:30 a 2 y de 4 a 7
Fernández Latorre, 64 y 66, 1.º izda. (Edificio Pastor de Cuatro Caminos)

Dr. V. Mosquera Arroyo
OCULISTA
CIRUGIA DE LA ESPECIALIDAD
Consulta de 10:30 a 1:30 y de 4 a 7
Avenida Fernández Latorre, 68, 1.º (Edificio Banco Pastor de Cuatro Caminos)

Dr. Ramsal Rumbo
Cirujía General — Rayos X
Especialista en Traumatología y Ortopedia (Huesos, articulaciones, músculos, etc. Arzobispo Latorre, 8 (Detrás del Palacio de Justicia)
De 12 a 1 y de 4 a 6 Teléfono 1255

Dr. Merino
PIEL — VENEREAS — UROLOGIA
RISON — VEJIGA — PROSTATA
Preguntorio, 6. Teléf. 1238, Santiago

Gómez-Ulla
CIRUGIA GENERAL
Jefe de este Servicio del Hospital Militar. Consulta de 4 a 6
Compostela, 8

E. Alvarez-Granada
Médico especialista de nerviosas y mentales
Consulta, lunes, martes y miércoles, de 10:30 a 1:30 y de 4 a 7
Francisco Mariño, 5. 2.º La Coruña

Dr. López de la Osa
CIRUGIA GENERAL
RAYOS X (S. Portátil)
ESPECIALISTA en Nervioso y Glándulas Internas. (Hipófisis, Tiroides, Bexiga, sexuales, etc.) Ex interno de las Clínicas de San Carlos y Princesa de Madrid
J. Lombardero, 13.—Teléfono, 4337

Dr. Alvarez de la Cruz
Garganta, Nariz y Oídos. — Jefe de Servicio de esta especialidad en el Hospital Militar. Horario de consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Federico Tapia, 81-86 pral. derecha

Dr. Vázquez Callón
MEDICINA GENERAL
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 7
Pardo Bazán, 40-41. Orcha. Tel. 3954

Aurelio G. Moyano López
Diplomado del Instituto Español de Hematología. De la Clínica y Dispensario Antirreumático del profesor Pons. — Reumatismos. — Transfusiones sanguíneas. — Consulta: de 3 a 5. Juana de Vega, 13-2.º

L. García Márquez
OCULISTA
Consulta y operaciones de 11 a 1 y de 4:30 a 7. San Nicolás, 4-1.º

L. Sánchez Mosquera
Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: de 10 a 1
Compostela, núm. 8, segundo (Casa Vitorro). Teléfono, 1474

José Pérez Estrada
Ex-médico interno de la Maternidad "Casa de la Madre núm. 2" de Madrid
Especialista en Partos, enfermedades de la Mujer y sus operaciones
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 7
Itina Nueva, 19 segundo Teléf. 3984

Dr. J. Garrote
Consulta y operaciones de Vías Urinarias, Riñón, Vejiga, Próstata
Linares Rivas, 35. 2.º (Casa Barrié)
De 5 a 7. Teléf. 3111, Sanatorio de Carmen

García-Ramos
ESPECIALISTA
PIEL — SIFILIS — VENEREO
Ferrol, 21. Teléfono, 8844
Consulta de 10 a 12 y de 6 a 7

Dr. Joaquín García López
CIRUGIA GENERAL
Rayos X (portátil) Consulta de 4 a 6
Ramón de la Sagra, 9-2.º Teléf. 3354

Dr. Ovidio Vida Ríos
Comandante Médico. Jefe de Laboratorio del Hospital Militar
DIABETOLOGIA, METABOLISMO, GLANDULAS ENDOCRINAS
Payo Gómez, 15 1.º derecha
Teléfono, 3214

Francisco Cid
Suspende la consulta hasta nuevo aviso

ANUNCIOS POR PALABRAS

Agencias
ANUNCIOS para este Periódico, recíbense en Santa Catalina, 23. "Reclam". Teléfono, 2903.

Avisos
ALHAJAS tasador autorizado A. Hernández Gil. Joyero - fabricante. San Andrés, 35 primero. Teléfono, 1102.

Compras
COMPRAMOS pelo, pagamos mucho. Petisalon, Real 90.

COMPRA venta de fines Carpio Martínez Sevilla, Av. de la Marina, 16-17, bajo.

ALHAJAS Compro brillantes y objetos oro y plata. Hernández San Andrés, 35, primero. Teléfono, 1102.

COMPRO turismo. Ofertas: Sánchez-San Andrés, 66, 1.º.

Enseñanzas
PREPARACION Náutica - Academias: Director, José Mañechevarría. - Academia España.

Huéspedes
SE admite uno o dos huéspedes con o sin pensiones. Panaderías, 28, 3.º

Peluquerías:
PARA su permanente térmico o fría cristal Deano, Nites, infomáticos naturales, tratamientos cosméticos, postizos todas clases Peluquería Petisalon, Real 90.

Pérdidas
PERDIDA estilográfica sin parte el cierre en Canón Grande. Gratificarse devoción Teresa Herrera, 6, 3.º

MATERIAL ELECTRICO
PARDO PARADA, S. L.
Artículos de saneamiento y Construcción
FERRETERIA - DROGUERIA
Teléfono 4426 - La Coruña

Préstamos
PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores: Laureano Martínez, Corredor de Comercio Colegial. Notario Mercañti, Marina, 14 y 17, bajo.

Testamentaria
TRAS derechos reales, pensiones, viudas y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martínez de Villa Gestor Administrativo: Colegiado, Marina, 16 y 17, bajo.

Varios
HABILITAD clases pasivas otorgado. Carpio Martínez Sevilla Avenida Marina 16 y 17, bajo.

CUPON PREMIADO
NUMERO PREMIADO EN EL DIA DE AYER 435

FOTOGRAFADO
El Ideal Gallego

RUBINE, 10 - LA CORUÑA

CRUCIGRAMA

1	2	3	4	5	6	7	8	9

HORIZONTALES. — 1. Pecado. Periodo de tiempo. 2. Consonante de pronombre. 3. Al revés—Un Partícula negativa francesa. Forma de pronombre. 3. Al revés, defectos. 4. Cortarás al ras del suelo. 5. Horizontal (plural). 6. Ceremonia del culto católico. Licor. 7. Río de Francia Lado. Al revés, y repetido, canción de una. 8. Arácnido. 9. Agarradero.

VERTICALES. — 1. Al revés, letra xriega. Hueso de la cadera. 2. Nota musical. Proclo oficial. 3. Píez principal de la casa. 4. Instrumento de trabajo. De este lado. 5. Curva abierta (plural). 6. Nombre de mujer. Altar. 7. Vastija pequeña con asa. 8. Al revés, consonante. Cura. 9. Nota musical. Proposición.

Solución al crucigrama de ayer:
HORIZONTALES. — 1. Bruno. 2. Real. 3. Pa. Locas. 4. Prof. 5. Neon. 6. Sesa. 6. Aío. 7. Plasm. 8. Magín. 9. Lot.

VERTICALES. — 1. Rapa. 2. Rota. 3. Balón. 4. Ol. Amal. 5. Mur. 6. Ilego. 6. At. Urt. 7. Oagis. 8. 8. Gara. 9. Osoo.

MUEBLES. Vendo todos los de un piso Real, 36, segundo, de tres a cinco.

SE venden perfiles los peluqueros egipcios. Razón Plaza de Orense, 1, segundo.

COMEDOR nuevo muy barato Arturo Casares, 28.

REYES. Vendo ocasión varias bicicleas señora niño y caballero y cordero. Ferreteria "Aufel" Rosalia Castro 11

10 vender casa automovilista, muebles y toda clase de objetos. En esta sección suertosa tiene actividad.

EL IDEAL GALLEGO ofrece a usted sus Tarjetas de Artículos Gráficos y Fotografado.

SE vende casa y solar anejo. Atocha baja, número 4. Calle de la Torre, 2 A.

VENDO reguadoradora combinada con labrad. Prado, Hotel Roma, Sárria.

VENDO casa tres plantas, armario y huerta en el muelle de Muzardos. Razón Ameyros. Juzgado Muzardos.

Teléfonos de EL IDEAL GALLEGO
Resección 1177 y 1504
Administración: 1562

Noruega se inclina a la alianza con Occidente

Las declaraciones de Lange en este sentido, causan viva impresión en Suecia

CRONICA DE GINEBRA POR C. DELGADO OLIVARES

GINEBRA, 7. — (CRONICA DEL CORRESPONSAL DE LA AGENCIA LOGOS, CARLOS DELGADO OLIVARES).

Las noticias que desde Oslo llegan aquí anuncian de forma bastante clara que Noruega se dispone, por fin, a abandonar su neutralidad entre los dos bloques. Hace rumbo a Occidente. Así, al menos se desprende de una entrevista que Lange, ministro noruego de Negocios Extranjeros, ha concedido al principal diario socialdemócrata de Oslo y en cuya entrevista el ministro declara: "Las fuerzas democráticas del mundo deben establecer una colaboración económica y política, pero deben también colaborar militarmente, de la misma manera que lo vienen haciendo ya, después de mucho tiempo la Unión Soviética y los Estados del Este europeo. Es natural —prosiguió diciendo el ministro— que nosotros buquemos en primer lugar, la intensificación de nuestra colaboración con Dinamarca, Suecia e Islandia e incluso, en ciertos casos, con Finlandia; pero cuanto más estudiamos estas cuestiones, más evidente nos parece que para sacar el mayor partido posible de la técnica moderna es preciso establecer una colaboración con los pueblos de los que nos sentimos próximos parientes, incluso cuando estos pueblos están más allá de los límites de Escandinavia. Esperemos que Dinamarca y Suecia lleguen también a las mismas conclusiones..."

Ante el ministro noruego, se ha expresado en la misma entrevista, empleando los términos más severos sobre la política soviética, cuya política es, según él, "responsable de toda la tensión internacional" y la que motiva que Noruega "necesite buscar garantías fuera de Escandinavia".

Poco antes, otro ministro noruego, el de Defensa, había dicho algo parecido: según él, "sería ventajoso para su país participar en un sistema de alianzas que sobrepasaran el cuadro de los países nórdicos".

Como es lógico, todas estas manifestaciones han producido una viva impresión en los medios gubernamentales de Suecia. El periódico sueco socialdemócrata "Afton Tidningen"

anunciaba así hace pocos días aquellas manifestaciones: "Noruega lanza una bomba contra la colaboración militar escandinava". Y así hay que esperar, en efecto, que el comité escandinavo de defensa se rompa; si Noruega se inclina hacia Occidente, Dinamarca no irá a la zaga. Esto, después de todo, ya se suponía desde hace mucho tiempo, pero ¿abandonará Estocolmo alguna vez su neutralidad?...

La situación de Suecia, al Norte, como la de Italia, al Sur, parece por el momento bastante firme: ambas seguirán neutrales. Las causas son distintas, pero el efecto es el mismo. Para Suecia la ruptura con Rusia sería al mismo tiempo ruptura con Finlandia. El problema es grave, por lo tanto.

Para Italia, la entrada en una coalición como el pacto del Atlántico, por ejemplo no tendría explicación satisfactoria mientras el tratado de paz le prohíba tener ejército.

Además de que en este aspecto la cosa parece que va haciéndose clara: el pacto del Atlántico no pretende arreglar los problemas europeos, sino lo que no es poco impedir que Rusia los arregle a su manera. El pacto o garantía americana da tiempo. Mientras tanto, el ideal de muchas naciones y de Italia, sobre todo, sería crear una comunidad o unidad europea.

Un ideal que quizá es un sueño, por ahora, pero que de verdad sería una solución.

DE AQUÍ Y DE ALLÁ

TRANSPORTE DE ANIMALES POR VIA AEREA

SINGAPUR, 7.— Unos trescientos cuarenta y nueve animales y pájaros de especies diversas, serán transportados por vía aérea a El Calvo, con destino al parque zoológico de dicha ciudad. Han sido comprados por el Ministerio egipcio de Agricultura.—(EFE).

VICTIMAS DE LA NIEBLA

LONDRES, 7.— La revista médica "The Lancet" dice que las muertes en Londres por accidente aumentaron en un diez por ciento sobre la cifra normal del 26 de noviembre al primero de diciembre, a causa de la niebla. Por otra parte, aumentaron las dolencias respiratorias, especialmente en las personas mayores de 45 años. Los fallecimientos por pulmonía subieron de 17 a 41 y los de bronquitis de 59 a 108.—(EFE).

ROBO DE JOYAS

PARIS, 7.—Unos ladrones se han llevado joyas valoradas entre seis y ocho millones de francos de las habitaciones del consejero del consulado brasileño Roberto de Castro, el domingo por la noche, según se ha revelado hoy. Las joyas pertenecían a una cuñada del consejero.—(EFE).

Una coruñesa perece en accidente de aviación

RIO DE JANEIRO, 7.— Entre los cadáveres traídos a esta capital a bordo de un avión de las fuerzas aéreas brasileñas, como consecuencia de la catástrofe de aviación ocurrida en la bahía de las Caravelas (Brasil) figura el de Josefa Varela, española, de 35 años, nacida en La Coruña, que tomó el avión en Lisboa con dirección a Buenos Aires.—(EFE).

Truman propugna una política social

El programa expuesto por Truman ante las dos Cámaras reunidas responde en todo a la política rooseveltiana de que Truman era digno vicepresidente al ocurrir el fallecimiento de Roosevelt. El partido demócrata no ha renunciado a su sistema intervencionista—si se quiere "nacionalizador"—para dirigir la política interior de la Unión de Estados norteamericanos hacia caminos de tipo social. Una política contraria al libre comercio a ultranza que Truman lo recordó en su discurso de anteayer ante el Congreso—tiende más a subvenir al mejoramiento de los más necesitados que a la protección de un desarrollo económico, sin tasa de los que más poseen. He aquí una manifestación más de la gran idea que se va abriendo camino en las sociedades modernas de una "mejor distribución de la riqueza" sin romper con el fundamental postulado de la intangibilidad del derecho de la propiedad. Porque ya Truman ha advertido que su política social-intervencionista habrá de compaginarse con el respeto profundo de la libertad individual. La política intervencionista de Truman se basará en los propósitos de contener la inflación mediante el control de precios para hacer accesible la adquisición de mercancías para todos; en suplir por parte del Estado la producción de ciertas materias que los particulares no producen y son sin embargo necesarias para la comunidad; y, por fin, en proteger mediante la acción del Estado a todos los individuos por conducto de los seguros sociales de enfermedad, invalidez, vejez y desempleo.

Se observa que en esta exposición de propósitos no figura ninguna intervención directa sobre la libertad individual de trabajo o de iniciativa. Solamente sobre los precios para mantenerlos dentro de límites razonables. En cambio solicita un aumento importante de los impuestos para disponer por parte del Estado de numerario suficiente para acudir a su ayuda social, a la subvención para la educación o a la producción de aquello que los individuos no quieren producir y sea sin embargo necesario a la comunidad.

En cambio hay un aspecto nuevo en la exposición de propósitos de Truman: La abolición de la Ley Taft que en cierto modo echa por tierra los propósitos de la Cámara—cuando por efecto de las elecciones anteriores dió mayoría a los republicanos—de sujetar a las organizaciones obreras cuando éstas pretenden invadir la esfera de la política con el planteamiento de huelgas generales que afectan a la vida de la Nación o que tratan de imponerse como un Poder frente al Poder Público en lucha de poder a poder...

Se trata al parecer de una concesión a las dos grandes organizaciones obreras que se reparten el dominio

Actualidad Internacional

Por V. V. V.

de las masas obreras norteamericanas, como respuesta agradecida a sus votos que en realidad fueron los que

(CONTINUA EN TERCERA)

Rasgos

OTRA VEZ LA GRIPE

A René Clair le hubiera gustado llevar a una de sus películas esto que ahora está sucediendo en París y podría haberlo hecho así: Plano general de los techumbres de París. Mansardas suntuosas y boardillas bohemias. La cámara baja en picado sobre estos techos parisenses y se desliza sobre ellos.

Los tejados, al entrar en campo, se clarifican y desvencen ante el objetivo fotográfico y en ese momento, escondidos acordes franceses resoplan una java frenética. La cámara en una serie de planos encadenados va recogiendo habitaciones y habitaciones; alcobas y alcobas. Una, dos, tres, cuatro, cinco y un hombre que se acuesta, desmadejado. Una, dos, tres, cuatro, cinco, y una muchacha que se desloma sobre la cama. Una, dos, tres, cuatro, cinco y un médico que mueve la cabeza comprensivamente. Una, dos, tres, cuatro, cinco... una, dos, tres, cuatro, cinco...

El encadenamiento se hace velozísimo, se turban las imágenes y ahora los tejados se abren sobre oficinas. Una oficina y el jefe, un señor de manguitos y gafas que dice: "DuPont no viene". Otra oficina y el jefe, con manguitos y gafas, que exclama: "Durand no viene". Otra oficina y: "Leclerc no viene". "Bonnard no viene". "Le-grand no viene".

Funde estas imágenes y entonces aparece un primer plano de Maurice Chevalier que se quita con gesto pícaro el sombrero de paja y exclama con su fonética nasal: "Messieurs, es la gripe!".

La gripe, convertida en la vedette de París. La gripe en todos los hogares, repercutiendo en todas las oficinas, como aquí repercutirá dentro de poco el cinco por ciento en todas partes.

La gripe, en fin, es extraño mal al que se han dado tantos nombres humorísticos: "La canastera", "el once", y al que ahora podríamos llamar, si a ustedes les parece, "el cinco por ciento" porque nadie lo quiere pero a todos afecta.

Como ahora está abierta la frontera, cualquier día recibiremos a la gripe como artículo de importación libre de aranceles, obsequio gratuito de nuestros vecinos. ¡Lástima que la nuestra no sea exportable! Corresponderíamos con muchísimo gusto.

L. L. S.

NORTEAMERICA trata de reforzar el Pacto del Atlántico incluyendo a Noruega, Dinamarca, Islandia y Portugal, y más tarde a algún otro país

WASHINGTON, 7.— (CRONICA RADIOTELEGRAFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA EFE, PARA EL IDEAL GALLEGO)

Todavía no ha aparecido en los puestos el número de esta semana de la revista "Life", cuando ya se ha armado gran barullo acerca del artículo que debe contener. "Life" se edita cada lunes, aunque se pone a la venta siempre el viernes antes. Y ya desde anoche se sabía que el número del día diez publicará un artículo firmado por Jay Franklin, afirmando que Norteamérica ha cambiado su política hacia Rusia, mostrándose un poco menos dura y bastante más complaciente.

Textualmente Jay Franklin, un periodista washingtoniano que colaboró en la redacción de los discursos de Truman durante su campaña electoral, afirma "que el pueblo americano no miraría como un error si el presidente Truman quitara un poco de "poison ivy" de alrededor de la rama de olivo que está determinado a tender hacia el premier Stalin". ("Poison ivy" es una popular planta enredadera, cuyo contacto produce violento y contagioso sarpullido de gran picor). Franklin, como asociado de Truman daba gran autoridad al artículo. Tanto que anoche mismo la Casa Blanca se apresuró a desmentirlo diciendo que carecía de todo sentido. No es la primera vez que Franklin toca la misma nota y tampoco es la primera vez que rotundamente se le desmienta.

Tan atrás como el 20 de noviembre, en una conferencia de prensa, Harriman Smith, corresponsal de la United Press en la Casa Blanca, hizo al presidente Truman la siguiente pregunta: "Un periódico de Filadelfia publica un artículo firmado

por Jay Franklin, que fué su asociado durante la campaña electoral, indicando que podría haber un cambio en la política exterior. Afirma que el resultado de las elecciones fué dinamita para la política exterior de Byrnes, Marshall y Forrestal. ¿Podría el presidente comentar?". Truman echó por completo la cuestión a un lado, diciendo que el artículo no pasaba de ser una especulación propia de un periodista, sobre el cual no tenía nada que decir. Especialmente mostró su disgusto por la crítica de Franklin hacia la política del secretario de Estado, Marshall.

POSICION INVARIABLE

La Casa Blanca anoche insistió en que la postura presidencial sigue siendo la misma, sin haber efectuado ningún cambio en la política exterior.

La realidad parece ser que, si bien el presidente ha presentado al Congreso un programa de política doméstica más o menos radical, cuya suerte en ambas Cámaras puede parecer todavía indecisa, en la política exterior sigue adelante con todos sus planes, sin que el resultado electoral le haya hecho cambiar ni un ápice. Ahora mismo parecen inminentes nuevos pasos para ensanchar el proyectado Pacto del Atlántico, cuya finalidad fundamental no es otra que precaverse contra un posible ataque soviético y levantar una fuerte protección para los países que finalmente sean signatarios. Norteamérica quiere que todas las naciones con bases estratégicas queden incluidas total o parcialmente dentro del Pacto del Atlántico. Este incluiría además de las cinco potencias occidentales, con Canadá y Estados Unidos, pa-

ses como Noruega, Dinamarca, Islandia y Portugal.

EL PACTO ATLANTICO

En este momento se consideran como inminentes las primeras gestiones, más o menos secretas, para traer dentro del Pacto Atlántico a Noruega, Dinamarca, Islandia y Portugal. La seguridad de estas cuatro naciones se considera como vital seguridad de Estados Unidos y Canadá, caso de ataque. Además, tres de ellas poseen bases consideradas como vitales en caso de agresión al Continente. Por la misma razón de bases y la excepcional posición estratégica en el enclave del Mediterráneo y el Atlántico se considera vital el caso de España en un futuro muy próximo. El Departamento de Estado tiene ya un borrador del proyecto del Pacto del Atlántico. Se pretende que en el plazo máximo de dos meses queden completadas sus bases y esté listo para su aprobación. Según lo hasta ahora previsto, seguirá las líneas fundamentales del Pacto de Río de Janeiro. Establece consultar inmediatamente los casos de amenaza a la paz, sin esperar a la Acción del Consejo de Seguridad. Para salir frente a cualquier prevención en el sentido de que el Pacto soslayaría a la O. N. U., afirma enfáticamente que se negocia bajo los artículos 51 y 52 de la Carta, que autorizan las agrupaciones regionales para el mantenimiento de la paz. Para salvaguardar los derechos constitucionales del Congreso americano, se establece la automática declaración de guerra en caso de agresión. Tales planes, en plena producción actual, se compaginan con el artículo de Jay Franklin. Todo ha quedado en una tormenta en un vaso de agua, incluso antes de poner a la venta la revista "Life".

JAIME BALMES



OBRAS COMPLETAS

TOMO II

FILOSOFIA FUNDAMENTAL
BIBLIOTECA DE AUTORES
CRISTIANOS

En papel tostado de lujo. Según el texto de la edición crítica de la Balmesiana. Cerca de 900 páginas. Encuadernado primorosamente en tela, 50 pesetas; en piel, 85.

Dirija sus pedidos a LA EDITORIAL GATOLICA, S. A., Alfonso XI, 4, Madrid, o a LIFESA, Valenzuela, 6, Madrid.